

El Día de Palencia

Publicado los días lunes y viernes. Precio de venta: 10 pesetas. Anuncios, esquelas y comunicados (Según tarifa del periódico). PAGO ANTICIPADO. Administración: Mayor Pral., 15.—Teléfono 8 (Edificio de la Federación)

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA. La correspondencia al Sr. Director de EL DIA.—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones: Trimestre: 6 pesetas. Semestre: 12. América y Portugal: 30 ptas al año. Redacción e Imprenta: Mayor Pral., 15. Teléfono 8 (Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVII—2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Martes 23 de Noviembre de 1926

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 11.649

DEL MOMENTO LA ESPERANZA

In medio consistit virtus

No hay duda de que el pecado alteró por completo el orden de la naturaleza, de tal manera que hay males que nos hacen bien y bienes que nos causan mal. Los vicios nos conducen, a veces, al arrepentimiento y la virtud; las virtudes mal ponderadas, son perjudiciales y se hacen aborrecibles. ¿Quién duda que es una virtud la prudencia? Pero quién duda también que la prudencia exagerada es el disfraz del miedo y el refugio de la inacción? Por prudencia, o mejor dicho, por exceso de prudencia, los católicos, que son mayoría, se hallan sujetos en la casi totalidad de las naciones, al influjo y al poder de los católicos, que son los menos. Por prudencia, el espíritu de la fe es menos avispado que el de las tinieblas, como se vio precisado a advertir el mismo Jesucristo. ¿Quién duda que la caridad es la más excelente de todas las virtudes? Sin embargo, una caridad excesiva y mal ordenada es el aliento y el sostén de la vagancia, y, por lo tanto, en vez de remediar las necesidades de los hombres y su miseria, las aumenta y las agrava. No digamos lo mismo de la fe, porque la fe verdadera nunca es demasiado, pero a poco que se desvíe la fe, si es excesiva, se convierte también en desperdicio que perjudica y daña. Pero la virtud verdaderamente perfecta, cuando se excede de su justo límite, es la virtud de la esperanza. La esperanza! Sol que vivifica y mantiene, y da eficacia a todas las demás virtudes, pero que agota y mata a las mejores voluntades cuando se exponen con exceso al calor de sus rayos. No importa que el viento azote, y que doblegue momentáneamente, las alas de nuestra actividad, la esperanza las yergue de nuevo y las mantiene lozanas hasta el momento de dar el fruto. Pero, si la esperanza es demasiada, es como si el sol es excesivo, las alas, en vez de erguirse, se agostan, y la actividad muere. La esperanza es estímulo de la ac-

tividad, pero si la esperanza se exagera, si todo se espera, deja de ser estímulo para convertirse en narcótico, y la actividad bajo su influjo, en vez de despertarse, se duerme. España es el país de la ilusión, es el país de la esperanza. ¿No esperamos demasiado? De la más sana esperanza, de la esperanza en Dios, decía San Ignacio, que todos debiéramos pedirlo, como si todo debiéramos esperar de Dios y nada de nosotros, pero que todo, también, deberíamos hacerlo como si todo debiéramos esperar de nosotros y nada de Dios. He ahí el término medio a que deberíamos sujetar nuestra esperanza. Hemos de creer siempre en la esperanza estímulo, y apoyarnos en ella, pero hemos de detenernos ante la esperanza narcótica, y aún huir de ella. ¿Sabéis cual es, en nuestro concepto, el mal más grave del actual gobierno? Que ha despertado demasiadas esperanzas. Hemos llegado a esperar lo todo de él y nos hemos echado a dormir. La esperanza estímulo ha traspasado sus límites y se ha convertido en esperanza narcótica. Y el general Primo de Rivera, que es un hombre abierto a la esperanza, aunque no cerrado, ni mucho menos, a la actividad, sugiere en todas sus palabras, en todas sus notas, en todos sus actos, un exceso de esperanza, dañino para los demás que como él no se encuentran tan dispuestos para la actividad. Si nuestro modesto consejo pudiera valerle de algo al ilustre presidente del Consejo de ministros, nosotros nos permitiríamos suplicarle que no diera nunca, o casi nunca, a la opinión española notas de esperanza, aunque sean fundadas, como creemos que no las daría, si no ya sabemos que no las daría, y aunque las sienta el hondamente arraigadas en su corazón. La esperanza suele sobrar a los españoles, y no es necesario alentarla, sino por el contrario, adormirla, para que se despierte con el temor la actividad. FERNANDO

La Religión y la Ciencia

La gratitud a un jesuita

El Ayuntamiento de Madrid ha creado becas para alumnos pobres. Al preparar el alcalde los colegios a que los becarios municipales habían de concurrir, un edil socialista, se opuso: —¿Cómo se entiende? ¿Han de incluirse en esos colegios los que dirigen los jesuitas? ¿Es que se pretende dar una subvención indirecta a los hijos de Loyola? El Ayuntamiento, pensando que los agraciados con la beca, preferían acudir al gran Instituto de Artes e Industrias de los jesuitas, por la razón sencilla de que es el mejor, se avino a dejar en libertad a los becarios municipales, para que sean ellos los que se matriculen en el colegio que les parezca. No está mal, dada esa seguridad; pero no está bien que el edil socialista se haya salido con la suya. ¿Por qué? Existe todavía el resabio antigenuino del pasado siglo. No se progresa nada. El sectarismo sigue siendo, cerril. Pero mientras esto sucedía en el Ayuntamiento, un escritor muy conocido en La Coruña, don Alberto Insúa—que no figura entre los beatos, precisamente—pronunciaba un discurso en el teatro de la Comedia, en la función a beneficio de las víctimas del ciclón en Cuba. Deben leerse los párrafos de ese discurso. Son la apología de un jesuita, de un humilde religioso, que rezando y estudiando, ha evitado que la catástrofe sorprendiera a los habitantes de La Habana y asolara la población. Encargado del Observatorio en el

Colegio de Belén, que los jesuitas tienen en La Habana, el día 19 de octubre, a las ocho de la noche, profetizó el fenómeno, anunció la presencia del meteoro, dio aviso de que su vértice pasaría por la capital, y gracias a él, Las Milicias, la Sanidad y el vecindario, se aprestaron a la lucha con los elementos. Esto evitó que la catástrofe fuera aún más horrenda; esto evitó el sacrificio de millares de vidas, y el asolamiento de una ciudad sorprendida por el ciclón. Gracias al P. Gutiérrez Lanza, jesuita, no fueron los habaneros sorprendidos por el ciclón, como lo fueron los pompeyanos por el fuego. Con Plinio el Viejo comparó Insúa al P. Gutiérrez Lanza, buscando un igual a él en la serenidad estudiantina. Lo encuentra en la Roma clásica. Y después de la analogía entre ambos, el señor Insúa añadió: Gracias a estos hombres, se dilatan los horizontes de la ciencia y cada día sabemos los humanos un poco más. Cuba debe el haberse podido defender en trágica lucha, de los elementos enfurecidos, porque un jesuita abismó sus miradas en el seno de los elementos. ¿Qué importa que el sectarismo antijesuitico grame? Sobre los graznidos, se elevan la ciencia y la virtud en que es pródiga la Compañía, la españolísima institución del capitán heroico y del santo ejemplar de la casa de Loyola. MIRABAL

Información Nacional

VALLADOLID

La fiesta de Santa Cecilia

En la Catedral, se celebró una misa solemne, con la que elementos musicales de esta ciudad honraban a su excelsa Patrona. Ofició el doctor D. José Zurita; vistiendo de capa magna el señor Arzobispo y ocupando la cátedra sagrada don Gregorio Amor, canónigo de la S. I. M. Por la noche en el teatro de Calderón, la Coral Vallisoletana celebró un concierto de escogido repertorio, que fué muy aplaudido, destacándose el coro de bajos. Entre las composiciones que alcanzaron más éxito figuran «Dicen que no me quieres», canción burgalesa; solo y cinco voces mixtas, del maestro G. Blanco; «Las Torráns», seguidillas murcianas, de R. Benedito; «En la trilla», canciones castellanas; cuatro voces de hombre, de Haedo; y «Abreme la puerta», canción leonesa, de R. Benedito. La interpretación fué esmerada y justa, mereciendo mil plácemes por ello el director señor García-Blanco, maestro de Capilla de la S. I. C. El público fué numeroso, presidiendo el excelentísimo señor Arzobispo, señor gobernador, y demás autoridades locales. En la Congregación de Luises también se celebró una velada, presentándose el orfeón y una numerosa orquesta, dirigida por el estudiante Valderi, muy competente en estas lides, así como el director del orfeón don Ignacio Mateo, de indudable valía como cantor. Las congregaciones don Francisco Martín y don Luciano Calzada, leyeron poesías alusivas al acto, que fueron muy aplaudidas.

LEON

Les dejan sin ropa

En el pueblo de Manzanal, dos peones, llamados Amador Gutiérrez y Gregorio Álvarez, que se dedicaban al tendido de una línea telefónica, penetraron en la tienda de campaña de varios compañeros y descerrajaron algunas maletas, llevándose seis camisas, nueve camisetas, cinco calzonzillos, siete pañuelos, una toalla, un pantalón de pana y otro de tela azul, un traje completo y un par de botas. Hasta ahora no han sido hallados. Enfermo grave En Villalón se encuentra gravísimamente enfermo don Francisco Espeso, sustituto del Registro de la Propiedad, hermano de nuestro corresponsal en León. Herido grave A noche al oscurecer, se hallaban varios individuos jugando a las cartas en la taberna de Luis Flores. Dos de ellos, llamados Agustín Flores Castriño, de 34 años, labrador y Servando Flecha Valbuena (a) «El Chivato», de 56 años, cuestionaron, sacando «El Chivato» una navaja de grandes dimensiones con la que agredió a Agustín, causándole una herida incisopunzante, de cinco centímetros de profundidad por cinco de extensión en la región dorso-interal derecha. Conducido a la Casa de Socorro, fué curado por el médico don Victorino Hurtado y practicante señor Candanedo, quienes calificaron de grave su estado, por cuya causa fué conducido al Hospital, donde ingresó. El agresor huyó, siendo detenido en un pajar, por el agente señor Carracedo.

¡PUEDE SER, PUEDE SER!

Se proyecta la construcción de aviones con capacidad para 100 pasajeros

Dicen de Londres, que los primeros ministros que han tenido ya ocasión de echar una ojeada sobre el poder del ejército, la marina y la aviación, se han capacitado del desarrollo de las aeronaves, que han de producir una revolución en los medios de comunicación entre la metrópoli y los dominios y colonias.

Los primeros ministros han realizado una visita al aeródromo de Cardington (Bedfordshire) que será la base de las rutas aéreas en Inglaterra. Los visitantes han podido ver dos dirigibles Mammoth en construcción.

El método de construcción que se sigue en la estructura principal es secreto y por esta razón, durante la visita se ha ejercido estricta vigilancia. No se han admitido fotógrafos y a los periodistas se les ha prohibido entrar en el hangar.

Una vez terminados los dirigibles en construcción, los actuales quedarán muy anticuados en lo que se refiere a las comodidades del viaje. Cada uno de los dos aeronaves podrá llevar un centenar de pasajeros. Habrá camarotes para dormir, puentes de paseo y salas de fumar. En el comedor podrán tomar asiento cincuenta personas a la vez y las despensas de los dirigibles llevarán provisiones para ser comidas. Los pasajeros podrán pasar del puente superior al inferior y viceversa, por medio de ascensores eléctricos. En torno de los dirigibles habrá un paseo circular.

También habrá duchas y sitio suficiente para bañar y jugar. Uno de los dirigibles quedará terminado dentro de un año y después de un viaje experimental inaugurará un servicio permanente entre Inglaterra y la India.

UNA REAL ORDEN IMPORTANTE

Suministro para la fabricación de material de guerra

Resolviendo la reclamación promovida por don Eduardo K. L. Earle, antiguo suministrador de latón militar a las factorías del Estado, en queja contra la Real orden de 7 de enero de 1926, en la que se ordenaba a las fábricas militares que el latón necesario para sus labores le adquiriesen únicamente de las Sociedades Industrial Asturiana, Santa Bárbara, de Oviedo y Española de Construcciones electromecánicas, de Córdoba, la Presidencia del Consejo de ministros ha dictado una Real orden disponiendo que los beneficios concedidos por la expresada de 7 de enero de 1926 a las Sociedades antes citadas, y con las condiciones que en la Real orden se fijaban, se hagan extensivas no solo al recurrente don Eduardo K. L. Earle, sino a los industriales españoles que pudieran servir material de guerra, sin que ella coarte la facultad de los centros ministeriales para que en sus suministros respecto a dicho material puedan surgir, dentro de la concurrencia española, de la fábrica que mejores ofertas haga, y aún de la extranjera, previo cumplimiento de los requisitos exigidos por la ley de 14 de febrero de 1907 y disposiciones complementarias.

A partir de la fecha de la publicación de esta disposición, se concede un plazo de cinco años, transcurrido el cual el cobre electrolítico será declarado elemento de producción nacional para la fabricación de material de guerra.

En el caso de que al expirar los cinco años del plazo hubiera dificultades para nacionalizar el producto, preventivos de no reunir todavía la industria de producción de energía eléctrica las debidas condiciones, el Gobierno podrá ampliar el plazo por el tiempo que las circunstancias aconsejen, previo informe de la sección de defensa de la producción del Consejo de la Economía Nacional. De igual modo podrá reducir el plazo si prácticamente se demostrara que con anterioridad a los cinco años podía hacerse la declaración de nacionalización del producto electrolítico.

RECIBOS

para dar participaciones en la Lotería de Navidad, Imprenta de la Federación. Mayor Pral., núm. 15 (Edificio Social).

BURGOS

Arrollada por un auto

En el kilómetro 70 de la carretera de Burgos a Soria, frente a la venta que existe en el pueblo de La Gallega, fué arrollada por el autocamión número 478, guiado por Eudocio González Pérez, la vecina de aquel pueblo, Juliana Barquillas Peñas, de 72 años, viuda, en el momento en que intentaba atravesar la carretera, quedando muerta en el acto. El conductor fué detenido y puesto a disposición del juzgado de Salas de Infantes.

AVILA

Muere electrocutado

Cuando manipulaba en la Central Eléctrica productora del fluido para el alumbrado de esta capital recibió una fuerte descarga eléctrica el operario Manuel Torrubia, que murió en el acto.

SEVILLA

El problema de la vivienda

El Ayuntamiento ha aprobado una moción del alcalde al presupuesto extraordinario, en la que se consigna la cantidad de tres millones para resolver el problema de la vivienda; cuatro millones para alojamiento durante la Exposición. Con esto se favorecerá la iniciativa privada y después del certamen quedarán alojamientos suficientes para el vecindario.

Una hija

En Villanarrique, en la finca «La Cerca» rieron el encargado de la misma, José Béjar, y el operario Luis López.

Estando en la riña llegó un hijo del primero, el cual disparó la escopeta que llevaba contra López, causándole varias heridas en la cabeza y cuello, de las que tuvo que ser asistido por el médico titular del pueblo.

BARCELONA

Once mil pesetas a una tiplista

El maestro Millán ha sido condenado a satisfacer a la señorita Carmen Ramos, la cantidad de 11.000 pesetas, cantidad a que ascienden los sueldos comprendidos desde que él es empresario, hasta la fecha en que vencía el contrato.

CORDOBA

Una coz

El caballo que montaba un ganadero, dió una coz al obrero Rafael Gutiérrez, causándole tan graves heridas en la cabeza, que hubo que practicarle la trepanación.

¡GLORIA A LOS MARTIRES!

Como en los siglos primeros del cristianismo

Ahora se conocen—afirman telegramas muy recientes de Texas—por los viajeros que llegan de Michigan, los pormenores de las ejecuciones sumarias de los jóvenes R. Melgarejo y Joaquín Silva Córdoba, que recientemente fueron asesinados por un grupo de soldados del Gobierno mejicano cerca de Zamora por el «delito» de hacer propaganda religiosa.

La madre del joven Silva, doña Guadalupe Córdoba, recibió informes y pormenores acerca de la manera como fué asesinado su hijo.

Se dice que al ser presos por los soldados de Calles, se obligó a Melgarejo a gritar «Viva Calles»; pero que con entereza decía: «¡Viva Cristo Rey!» repitiendo que con gusto moriría por su religión.

Los soldados al ver la firmeza del joven Melgarejo que solo contaba 21 años de edad, procedieron a cortarle poco a poco las orejas, obligándole a que lanzara el grito de «Viva Calles!», pero a pesar del sufrimiento y del tormento a que sujetaron al joven católico, nunca obedeció a la soldadesca, no cesando de repetir a cada momento «¡Viva Cristo Rey!».

Por fin, los soldados del Gobierno viendo que este joven era un verdadero cristiano, le cortaron la lengua, ya ensangrentada y agonizante.

El joven Silva Córdoba, de diez y siete años, presenció todos estos terribles tormentos a los que sujetaron a su amigo, y queriendo seguir la misma suerte que él, se abrazó fuertemente a su cuerpo, del que no se le pudo separar por los soldados. Estos dispararon sobre el grupo asesinando a Melgarejo, antes de morir, pidió a los soldados que no dieran muerte a Joaquín Silva, que por su juventud constituía una esperanza en la vida; pero los sicarios de Calles no atendieron la súplica ni siquiera conmovidos por su estado agónico.

Clinica de Röntgenología (RAYOS X) DEL DOCTOR MARCOS MARTÍN ESCOBAR MÉDICO DEL HOSPITAL Consulta de 11 a 2 y de 5 a 6 Mayor Pral., 242

Los murciélagos

Sobre ellos pasan los horrores de la leyenda trágica. No son bellos como la generalidad de las aves. Sus alas membranosas, desprovistas de plumas, dan una sensación esquelética. No vuelan alto porque no ansian elevarse a los cielos; se hallan en su elemento en los antros en los cuales se desarrollan las miasmas que envenenan y ahogan.

No escienden a otras esferas, porque los mundos de luz pura los ciegan y no saben admirar las bellezas estelares.

No les atraen los jardines, pues acosados a las tinieblas, sus ojos, no les distinguen colores ni admiran formas.

No les seduce la armonía de la Naturaleza; ni las fuentes cantarinas, ni la melodiosa canción de cristal de los arroyos ni los gorjeos de las aves ni el murmurar de las brisas entre las hojas... todo ese concierto imitativo que desde la tierra se eleva al cielo.

Ellos viven de noche y no escuchan más que los gritos agoreros de los buhos, el ladrar de los perros, los quejidos de los raposos, el gemido del viento entre las almenas de los castillos abandonados y en las ruinas de los barrancos... Por eso sus gritos estridentes, porque no oyen nada que les sea modular, no oyen nada que los ruidos medrosos, desagradables.

En aspecto inspira repulsión... A semejanza de ellos, hay hombres que viven cuando los demás descanzan, buscan las horas de las tinieblas para gozar.

¿Qué atrae a los encantos de la Naturaleza, no les atrae la Ciencia ni les cautiva el Arte, porque la vida suya es vida de los sentidos. No marchan en pos del Ideal, no lo buscan, no lo encuentran. El faro de la Fe para ellos, está

oculto tras los dobles crespedes del error; sus ojos cegados por el brillo del fausto mundano, distinguen solamente el oropel; no aspiran la fragancia de la Virtud, habituados a los infectos olores de las cloacas del Vicio...

Son los murciélagos de la sociedad. Cuando reinan las sombras, por las «corredoiras» de las aldeas y en gran número por las calles de las poblaciones, cruzan, para meterse en los antros y consumir en ellos su vida inútil, perjudicial.

Dolores del Río Sánchez GRANADOS

México militar

Medicina general. Enfermedades secretas. Piel. DIATERMIA. Faradización, Endoscopia, etc. Consulta: de 12 a 2 y de 8 a 10. Mayor Pral., 25 y 27 (Banco Castellano)

LUCIO G. DE MEDINA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Gestiona la compra-venta de oro, marcos, libras, francos y demás divisas extranjeras, al contado y a plazos, en condiciones inmejorables. Igualmente acepta órdenes para comprar y vender fincas urbanas y rústicas, cerveras y toda clase de mercaderías. Escritorio: Barrio y Mier, 14, principal.—Teléfono, número 77.

TUDELA-VEGUIN

EL CEMENTO DE MAS ALTAS RESISTENCIAS. La característica más saliente de este cemento, consiste en su notable endurecimiento a plazo breve, conservando un fraguado lento normal. De venta en Palencia: Almacén de don José Pedrosa García. No compre sin antes consultar precios al representante para las provincias de León y Palencia, con depósito en León. Segundo Costillas. Apartado de Correos núm 81. Teléfono: núm 94. LEÓN

EN LA DIPUTACIÓN
El pleno de hoy

Preside don José Ordóñez Pascual. Asisten los capitulares señores Benito Quintero, Blanco y Suárez de Puga, Herrero del Corral, Martínez Bustillo, Velasco Inchausti, Fernández González, Polo Sánchez, Rodríguez Salcedo y Rojo Flores.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se leen los oportunos dictámenes y se declara urgente su resolución.

En el de presupuestos generales aprobados en mayo, se discuten las modificaciones convenientes.

El señor interventor da lectura del presupuesto de ingresos, que asciende a 1.688.440,58 pesetas.

En el capítulo de cédulas personales, el señor Velasco entiende que dicho documento debe tener mayor garantía y a este fin, propuesto por el señor Blanco, se elevará una instancia al ministro de Hacienda.

Quedan aprobados los ingresos mencionados.

Se discute el presupuesto de gastos. que asciende a 1.688.440,58 pesetas.

El señor Quintero dice que esta sesión no es para aprobar los presupuestos, sino para aprobar las siguientes modificaciones, como así se hace:

Pagar la casa de oficinas del Catastro, crear la escuela Industrial, devolver 35.000 pesetas de un anticipo que hizo el Estado y proveer la carretera de Villada a Valladolid.

Ruega que ésta, cuya cantidad ascenderá a 44.000 pesetas, se consigne en dos anualidades de 22.000.

Se aprueban las modificaciones del presupuesto de gastos.

Las adiciones que se hacen son las siguientes:

En ingresos, 40.000 pesetas para caminos vecinales.

5.559,18 para contribuciones por aumento de cuotas sobre riqueza rústica y pecuaria.

5.000 para cédulas personales.

25.018 para recargos provinciales.

En gastos: se adicionan: 5.000 pesetas para locales de oficinas del Catastro; 34.375,51 para el anticipo de 150.000 que hizo el Estado; 6.000 para subvenciones y becas; 40.000 para caminos vecinales; 4.500 para un puente en Mantinos; 22.000 para reparación de carreteras.

Se suprimen 30.000 para la construcción de pabellones en la huerta de la Diputación; y se suprimen 6.621,33 que estaban destinadas a una exposición de riqueza provincial.

El señor Bustillo pregunta qué se va a hacer del asunto sobre sostenimiento del Juzgado de Astudillo.

El señor Quintero lamenta que no hayan correspondido todos los pueblos del partido a tal finalidad y propone que la Diputación haga como la de Avila y otras que aportan 2.000 pesetas próximamente para la subsistencia de algunos Juzgados o se consigne el 25 por 100, dando 500 pesetas.

El señor Bustillo defiende su proposición y dice que si algunos pueblos no contribuyeron fué porque no podían económicamente, no por falta de voluntad, y que Diputaciones como Zamora y Guadalajara contribuyen con el 50 y el 100 por 100, para dar facilidad a la justicia y obtener economía procesal.

Se aceptan por votación 4.000 pesetas para el semestre actual, a propuesta del señor Polo, y 8.000 para la anualidad, a propuesta del señor Bustillo y así subsistirá dicho Juzgado.

Intervienen varios diputados.

Se desestima la subvención a los obreros que dejan su trabajo para acudir al cursillo de conferencias agrícolas.

Se nombra vocal de la Junta Administrativa de Servicios Agrícolas, a don Angel Merino.

Igualmente se nombran vocales de la Junta de Enseñanza Industrial a los señores Quintero, Salcedo y Rojo.

La presidencia se ocupa de la colocación definitiva de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús; intervienen los señores Benito, Polo, Velasco y Bustillo, y se aplaza el asunto para la sesión próxima.

El señor Salcedo hace varias preguntas a la presidencia relacionadas con la Comisión provincial, se produce un pequeño incidente y se suspende la sesión a las dos y media de la tarde.

Interesante a los labradores

En el «Boletín Oficial» de hoy se publica una circular de la Sección Agronómica, dando de plazo hasta el 31 de diciembre para la presentación de instancias solicitando autorización para la plantación de vides.

Pérdida

de una maleta conteniendo libros, en el trayecto de Villacázar de Sirga a Carrión y Carrión-Palencia, por carretera; el que la haya recogido puede hacer entrega de ella en la fonda de la señora viuda de Agripino, Palencia, donde se gratificará.

En el Seminario

Conferencia sobre las Misiones

Ayer, a las cinco, dió una hermosa conferencia misional en el salón de actos del Seminario, el P. Director de «El Siglo de las Misiones».

Saludó al Seminario como uno de los que sienten el espíritu misional de la época.

Entró en materia diciendo que es un hecho innegable el movimiento misional que existen en todas las naciones europeas, probándolo con cifras y estadísticas aplastantes.

En España se ha hecho mucho en este terreno de diez años a esta parte. Pero hace siglo y medio, España era la que daba ejemplo y enseñanza a todos los pueblos en este asunto de Misiones.

Habló después del problema que envuelve la cuestión misional. Los numerosos millones de infieles existentes, o van al catolicismo, o al protestantismo o al nacionalismo exagerado inspirado por el racionalismo.

Si los católicos no cumplen su deber con energía se perderán muchas almas; y el deber de los católicos es ayudar por todos los medios la causa de las misiones. Especialmente estamos obligados a esta labor los sacerdotes y los seminaristas. Uno de los medios eficaces para ayudar a esta obra máxima es la oración fervorosa y continua.

Porque la oración logra vocaciones, y mueve los bolsillos de los pudientes para que den limosna en favor de las misiones.

Fué por todos conceptos, meritisima la labor del P. conferenciante, por lo que entusiasmo al auditorio, que le ovacionó.

INFORMACIONES PROVINCIALES

AGUILAR DE CAMPOO

Función benéfica

El domingo, 21 del corriente, tuvo lugar en esta noble e hidalga villa, la representación de una comedia en tres actos, titulada «La tela», de Muñoz Seca, a beneficio de la Sociedad «Amor», por varios jóvenes de esta localidad, siendo todos muy aplaudidos, y particularmente el director don Antonio Agüero.

Reciban todos mi más cordial enhorabuena.

SANGRADOR

¡Alto aquí!

Procedente de Jijona ha llegado a ésta el tan conocido y antiguo turronero José Picó, el que tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela sus acreditados artículos, que a continuación se expresan:

Turronecillos de todas clases, Peladillas, Piñones, Avellanas, Anises, Garapiñadas, Dulces secos, Pasteles (gloria), Mazapanes (figuras), Marquesas, Fruta seca, Melones, Granadas, Uvas, Batata, Naranjas, Plátano, Especialidad en bocadillos Franciscanos, Polvorones de Sevilla. Todos estos géneros a precios económicos.

Mayor Principal, 32, (frente al Banco Castellano).

Del Gobierno civil

La Unión Patriótica y el gobernador

En la mañana de hoy cumplimentó a don José Cuesta Fernández, para felicitarle con motivo de llevar aquellos años al frente de los destinos de esta provincia.

Además le entregaron un oficio en el que consta la gratitud de la junta a la primera autoridad, por haber cooperado al brillante resultado del plabiscito a favor del actual Gobierno.

El señor Cuesta agradeció estas pruebas de confianza y simpatía y prometió visitar personalmente el Centro Unión Patriótica, para dar las gracias a los asociados.

Ha recibido el gobernador numerosas cartas y telegramas de toda la provincia, felicitándole con ocasión de cumplirse el segundo aniversario de la posesión del cargo.

A todas estas deferencias y pruebas de amistad sincera, se halla reconocidísimo.

Festival benéfico

Muy satisfecho se encontraba hoy el señor gobernador por el éxito obtenido en la velada benéfica que ayer se verificó en el Teatro por los damnificados de Cuba.

El señor Cuesta nos rogó hiciéramos constar su agradecimiento a cuantas personas aceptaron las localidades que por su conducto les fueron remitidas.

El Somatén

Ayer tuvo lugar en Herrera de Valdecañas la solemne bendición del banderín del Somatén.

El acto revisitó gran esplendor, habiendo asistido la primera autoridad de la provincia y otras personalidades.

El gobernador felicitó al alcalde y vecindario por lo brillante del festival.

Intereses de Ampudia

Estuvo en el Gobierno el activo alcalde de la villa de Ampudia, que fué a enseñar al gobernador los planos de la nueva Casa Consistorial y escuelas, dos proyectos magníficos.

Otras visitas

También cumplimentaron a don José los alcaldes de Baños de Cerrato, Becerril de Campos, Brañosera y Valdegama; el párroco de Lantadilla; el diputado provincial señor Lobera y varias comisiones de diversos pueblos.

Las nuevas escuelas de Frechilla. Ha llegado a Palencia el arquitecto del ministerio de Instrucción, don señor Arenillas, cuyo ilustrado funcionario se trasladará mañana a Frechilla para asistir a la inauguración de las nuevas Escuelas.

Asistirá a dicho acto el gobernador civil.

AYER EN EL TEATRO

Por los damnificados de Cuba

Con una buena entrada, pues todos los palcos y butacas estaban totalmente ocupados por distinguido público, se celebró a las seis y media de la tarde de ayer, la función a beneficio de los damnificados por la catástrofe de Cuba, cumpliéndose el programa al pie de la letra y siendo muy aplaudidos todos los elementos que tomaron parte en la velada.

CRONICULLA
COMENTARIOS DE ACTUALIDAD

No faltan asuntos locales que merezcan la atención del periodista, si bien es cierto que muchas veces sus iniciativas caen en el vacío, no son atendidas, aunque produzcan revuelo en el sector de personalillos dominados por la pasión de la vendida.

La noticia del robo efectuado en una confitería de Madrid, que ayer comentaba, ha puesto en guardia a los confiteros y confiteras de la ciudad de Palencia quienes por precaución, y no está mal mal el ser prevenido, han eliminado del cajón del mostrador todos los objetos valiosos.

Me parece muy bien que los industriales adopten prudentes medidas para evitar timos, hurtos y robos, y me satisface mucho que mis modestas advertencias sean tenidas en cuenta por los interesados.

No he tenido igual éxito en la crítica suave que días atrás hice sobre la agonía, que hoy es ya muerte efectiva, de unas plantas instaladas en el punto más céntrico de la población frente al domicilio de mi querido amigo el señor alcalde, a pesar de lo que disponen las Ordenanzas municipales.

Pero en esto de las ordenanzas pasa lo que con todas las cosas; empiezan con mucho furor y con el tiempo no se hace caso de ellas.

¿Qué puedo adelantar yo con decir que la esfera del reloj municipal ha sido destrozada a consecuencia del viento huracanado de estos últimos días?

Veremos el tiempo que tarda el Municipio en «lavar la cara» al reloj de la casa de la villa.

Y ¿de los viejos verdes, qué quieren ustedes que diga?

Afortunadamente para mí, que no soy viejo, ni verde, puedo hablar con entera imparcialidad, comenzando por afirmar que es terrible y numerosa la plaga de esos señores que presumen de tenorios, por un lado (el menos dañoso) y constituyen materia de escándalo, por otro.

Sobre este tema tan importante y tan de actualidad, porque antes solo en Madrid predominaban los viejos verdes, mas ahora se han extendido por toda la península, disertó anoche en la novena de Animas que se viene celebrando en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, el P. Echevarría.

¿Qué pena que este género de individuos que se pasan la vida en el cabaret y en otros sitios análogos al cabaret, no se den una vueltacita por la casa de Dios, y no visiten con frecuencia el Cementerio!

Alfonso CUBILLO

DEL SOMATÉN

En la anterior semana se reunieron en Burgos, presididos por el excelentísimo señor comandante general del Somatén de la 6.ª Región, los vocales de las comisiones organizadoras de la provincia afectas a la misma, entre ellos los de Palencia don Juan Polanco Crespo y don Santos Cuadros de Medina, adoptándose importantes acuerdos relacionados con la buena marcha de la patriótica institución.

Vida Religiosa

En la capilla de las Religiosas Escavas del Sagrado Corazón de Jesús, se verificará mañana, 25, el retiro mensual para señoras y señoritas, dirigido por el R. P. Máximo Soto S. J.

A las diez y media, misa y meditación.

A las cinco de la tarde, rosario, plática y bendición con el Santísimo.

Sucesos locales

Grave atropello de bicicleta

A última hora de la tarde de ayer ocurrió en esta capital un desgraciado suceso del que fué víctima el vecino Alejandro López Gómez, de 45 años, casado, jornalero, natural de Grijota, con domicilio en las eras de Santa Marina.

Dicho individuo venía por la Avenida de Casado del Alisal y fué alcanzado por la bicicleta que montaba el joven Domingo Gimeno Paredes, de 17 años, de Hontoria de Cerrato, que vive en la calle de Berruete, número 4, cayendo ambos al suelo.

Como el primero sintiera grandes dolores en una pierna y en la cabeza, se le trasladó por varios transeúntes y una pareja del Cuerpo de Seguridad a la Sala de Socorro, en cuyo benéfico establecimiento los facultativos de guardia le practicaron la primera cura, apreciándole fractura completa de la pierna izquierda en su tercio superior, herida contusa en la región frontal derecha (cuatro puntos de sutura), otra en la región superciliar izquierda (tres puntos) y otra en la región malar derecha (dos puntos), calificando su estado de pronóstico grave.

Poco después, y en una camilla de la Cruz Roja, se le llevó al Hospital de San Bernabé y San Antolín, ocupando la cama número 20 de la sala de Santa Lucía.

El joven causante del atropello sufre también una herida contusa en la región parietal derecha y una erosión en el brazo derecho, de pronóstico leve.

Las declaraciones prestadas por el ciclista dicen que, como era de noche no vió al transeúnte y añade que otro joven que también iba en bicicleta se rozó con él y al desviarse un poco ocurrió el choque y la caída de Domingo y del peatón.

El digno juez de Instrucción señor de la Calle Matute instruye las diligencias oportunas para el total esclarecimiento de este desgraciado accidente, uno más de los numerosos producidos a consecuencia de la circulación de vehículos y del exceso de velocidad que algunos llevan.

Menor detenido

En el tren correo de Coruña a Madrid detuvo la policía de servicio en el mismo, a Olegario García Tárano, natural de la provincia de León, de 17 años, por carecer de documentos.

El citado menor quedó en esta ciudad a disposición del gobernador, para ser reintegrado al domicilio paterno.

De Sanidad pecuaria

Se ha declarado oficialmente la existencia de viruela en el término municipal de Dueñas, en las circunstancias que a continuación se expresan, debiendo, por tanto, las autoridades, funcionarios y demás personas interesadas, cumplir y hacer cumplir, lo más exactamente posible, las disposiciones referentes a la expresada epizootia, bajo las responsabilidades que en las mismas se señalan.

Término en que radican los animales enfermos.—Dueñas.

Zona declarada infecta.—Los terrenos llamados «Guitarrero», «Monte Vega» y «Rascaviejas».

Zona declarada sospechosa.—Una faja de doscientos metros alrededor de la zona infecta.

FUEGOS artificiales, farolillos, guirnaldas para verbenas y fiestas: pólvoras de caza de mina, cartuchería cargada, vacía, municiones, escopetas, rifles, carabinas, pistolas, el mayor surtido en casa Nicolás de Lomas.

El Rey Alberto y el mariscal Foch
Foch admira al Ejército británico

El periódico «People» de Londres, inserta un mensaje que dice haber recibido del mariscal Foch, en el que el generalísimo de los aliados escribe:

«No he hecho nunca ninguna observación descortés acerca del Ejército británico. Tengo en la mayor estima a mis compañeros británicos de la Gran Guerra, y nunca he vacilado en expresar esta admiración. Ha habido, naturalmente, diferencias de opinión entre nosotros acerca de la política que debía seguirse, y han tenido que hacerse concesiones por una parte y por otra para obtener la unanimidad. Esto ocurre siempre, y más en este caso, que los Mandos aliados trabajaban juntos. Pero si alguien ha declarado que en cualquier momento yo he pronunciado una palabra en contra de la actividad del Ejército británico o de sus jefes, afirmo que ese hombre no dice verdad y repudio su declaración. Sería por mi parte la mayor ingratitud después de haber sellado la fraternidad de nuestros Ejércitos con la sangre de nuestros hombres mejores.»

AMBROSIO NEVARES MARCOS
ABOGADO
Consulta en Saldana, mercados y ferias, de 10 a 12

NOTICIAS

Solicitan por nuestro conducto madrina de guerra, el cabo y soldados Gaspar Sainz Lavilla, Angel Tabernero García, Francisco Bosque Moreno, Angel Patús Montes, Manuel Sáinz Martínez y Pedro Pérez Pérez, pertenecientes a la Compañía Expedicionaria del Regimiento Cantabria, número 39, residente en Tetuán.

Está llamando la atención del público, por su original presentación sobre un yunque, la hoja de afeitar SATAN, expuesta en uno de los escaparates del nuevo y elegante despacho de la «Casa Pancreo», Mayor, 33, donde se vende cada hoja a 0,35. SATAN, no es una hoja más, es la mejor hoja de afeitar.

Trincheras e Impermeables de marca, abrigos esmeradamente confeccionados.

Encargos a medida, sirviendo en plazo de ocho a diez días.
Casa Martín.—Mayor, 78.

Inapetentes, anémicos

Enfermos y convalescentes. El Cereales «Vigor» del doctor Pabé, estimula el apetito, normaliza la digestión y enriquece la sangre. Venia Comestibles.

La persona que haya encontrado en la carretera Valladolid-Palencia Carrion Villasaracino-Buenavista, una rueda completa de automóvil, con su soporte y con la placa S. S. 1.258, puede depositarla en cualquiera de las casas de camineros de la antes referida carretera, a quien se le gratificará.

Colocación para dependiente de Comercio

Para almacenes de Paquetaría, Mercería y Quincalla, bien impuestas en los artículos del ramo; con práctica de mostrador y referencias a satisfacción. Se admiten ofertas en Logroño. Apartado de Correos, núm. 14.

Libre de la anemia

Gracias a la Emulsión SCOTT.



Muchas madres y muchos niños sufren de anemia, pobreza de sangre o debilidad general por faltarles una alimentación adecuada.

En tales casos la Emulsión SCOTT dá excelentes resultados. La palidez se transforma en buen color; el apetito mejora; el peso aumenta y con todo ello se recupera el vigor y la salud.

Emulsión Scott
Cada cucharada conduce a la salud



TAN BUENA PARA LOS ADULTOS COMO ESENCIAL A LOS NIÑOS.

¡Atención! Ojo... Ojo... Ojo...
Contadores eléctricos, primera marca y calidad, Kortín, a 40 ptas., a 40.
SOLO POR OCHO DIAS
A. Sandino, electricista
MAYOR PRINCIPAL, NÚMERO 7
Reparaciones y material eléctrico

Representantes automóviles

Primera marca introducida en España desde hace muchos años, necesita agente exclusivo para la provincia de Palencia.
Oiertas detalladas:

BOINE
HORTALEZA, 54-56, MADRID

Máquinas de escribir

DE TODAS LAS MARCAS
MUEBLES AMERICANOS.—MÁQUINAS DE CALCULAR
MULTICOPISTAS
GRAN DEPÓSITO DE ACCESORIOS Y PIEZAS DE RECAMBIO

En mis escaparates verá el surtido más extenso
Antes de comprar, visite esta casa

Atrodisio Aguado

MAYOR PRAL., 130-136.—PALENCIA

Fundaciones madrileñas

LAS DAMAS DEL EVANGELIO

Visitando yo, días pasados, una modesta casa-cuna, de un Instituto ha pocos años fundado, Instituto, que interesa a varias damas de noble abolengo y corazón apostólico, pude ver, como la esperanza, es la vida de los nacientes Institutos.

No somos conocidas—me decía la madre.—En Madrid llevamos desarrollando una labor que merece la atención de los prelados y de los Centros Católicos que nos conocen. Diariamente repartimos buen número de publicaciones católicas, hojas volanderas, libros y folletos. Nuestro Centro recibe todos los donativos que se le envían de libros, periódicos y publicaciones católicas, que luego después nosotras seleccionamos con destino a las cárceles, hospitales y cuarteles de la guarnición.

—Y ¿cómo ordenan ustedes el reparto? —Verdaderamente recibimos pedidos—que remitimos gratis—de propaganda católica, a los señores párrocos de pueblos y aldeas, a los colegios y catequesis de pueblecillos, que estiman en mucho nuestros envíos, para los niños y mayores.

A los soldados de Africa, también les tenemos en primera fila de envíos, pues con mucho gusto les mandamos lo que podemos para que lean, aprendan, se distraigan, y conozcan a Dios y a la Santísima Virgen. Ultimamente recibimos unos millares de un devocionario expresamente para soldados.

Nuestra labor es, prodigar por todos los medios a nuestro alcance, las buenas lecturas. San Ignacio, se convirtió por unos buenos libros que le presalaron, y ya ve usted qué gran soldado de Cristo fué San Ignacio. ¡Por unos libros... Y la gracia de Dios, por supuesto, ¿verdad?

—La gracia de Dios, es quien ha convertido a ustedes en damas de su Evangelio. —Sí, y lo que pedimos diariamente al Señor es, que nos depara operarios—nosotras, mejor diremos obreras,—obreras para dilatar el campo de apostolado.

—Son ustedes muchas? —Sí, somos buen número, pero es mayor el trabajo. Nosotras, no nos limitamos a reparar la prensa católica que nos envían después de leída. Esta, además de emplearla en los destinos que ya le dije, la solemos prodigar a los que «no hacen nada». ¡Hay tantos en los pasos y bancos; en las estaciones, y en los pescantes de «taxis» y «simones» que se aburren y están ociosos! Pasamos el lado de un hombre soñoliento; de una persona que está entregada a pensamientos ociosos, y dejamos caer la «hojita», el folleto; o amablemente, con amabilidad evangélica, se lo entregamos en la mano, diciendo: «tome usted, joven; caballero; para que lea».

—¿Ve usted que hacen ustedes una verdadera labor de Damas propagandistas. —Exactamente; ese es el nombre de nuestra institución: «Damas propagandistas de la Buena Prensa».

Tenemos también la obra de los talleres, que consiste en asistir semanalmente a los obradores de costureras y modistas, donde las pobres

obreras de la aguja, no tienen tiempo de instruirse, ni en la fe, ni en la buena crianza. Allí, va una de nuestras hermanas, y mientras las obreras de obras escogidas que agradan e instruyen a las jóvenes muchachas. —Y, ustedes, ¿no tienen protección oficial ni aún particular? Es una obra educativa de consideración, porque además, se que tienen ustedes una Biblioteca circulante que puede competir con cualquiera de las municipales.

—¿Qué quiere usted que le diga? De S. M. el rey, suele venir algún donativo en las festividades de su onomástico, o de su augusta esposa. De particulares, ¡es tan poco! Casi no hay para el franqueo de los paquetes que enviamos gratis a quien los pide. Tenemos esperanza; esperanza: mire usted, aquí está nuestro pequeño oratorio.

En el altar, hay una imagen de Nuestra Señora de la Esperanza, otra del Precursor y otra de la Virgen del Pilar. —Me parece—dije yo—que tienen ustedes bien merecidas esas imágenes. La de la Virgen de la Esperanza, que ha amparado bajo su manto tanto afán apostólico, y la fe en una obra que ganará almas para Cristo, por medio de las buenas lecturas; usted no lo debe ignorar, presidenta; por eso sin duda, me recordó antes, que San Ignacio se convirtió por las buenas lecturas de unos libros prestados.

Del Precursor, es otra imagen; él preparará los caminos, para el nacimiento de Cristo, en las almas de los lectores. Y la Virgen del Pilar que veo en esa otra imagen, me hace pensar, que en la piedra española de su pilar encuentran ustedes fuerza invencible para trabajar por Dios y por España.

—Es usted muy ingenioso y nos ha merecido aprecio la idea. —Mire usted, aquí abajo... ¡Qué felices, seríamos si en este sagrario vacío, pudiéramos guardar a Jesús, el Buen Pastor!

—La Esperanza, presidenta, la esperanza; esa imagen de la Virgen de la Esperanza que ocupa el lugar preferente del altar, encerró en su sagrario virginal al Buen Pastor y mire, que no están ustedes por ventura, fuera del manto de esa Virgen. —Gracias. Solo queremos decir a usted el que nos conozcan por ahí, y que mientras el sagrario de nuestro altar está vacío, necesitamos más almas buenas que nos den alientos en nuestra labor de apóstoles del Evangelio.

Salí, e hice el propósito de no faltar a la súplica de estas Damas del Evangelio y la Buena Prensa. Salí confortado de esperanza, de la misma esperanza que en ellas vive cuando dejan caer la hojita en los pasos, o cuando entregan libros a los que no hacen nada.

Que el grano de buena semilla que yo dejo caer en el surco de las almas, no sea de aquellos que las aves del cielo devoraron y los pies del caminante hollaron. —LUIS Madrid, noviembre 1926.

MENUDENCIAS

A todo hay quien gane

Después de haberse alborozado tanto el mundo de la arqueología con el descubrimiento de la tumba de Tutankamen, por su respetable antigüedad, surge ahora otro descubrimiento que deja muy atrás a aquél.

Véase el género: «Comunican de El Cairo que el doctor Reiser y el comendador Wheeler, que están realizando excavaciones en las proximidades de las pirámides de Gisen desde 1925, por cuenta de las Universidades de Harvard y de Boston, acaban de hacer un descubrimiento interesante desde el punto de vista histórico y arqueológico.

Se trata de una nueva tumba, en la que han hallado el baldaquino que cubre un sarcófago de alabastro.

Esta tumba es unos 1.500 años más antigua que la de Tutankamen. La identificación de la misma permite atribuir a la reina Heterferes, madre de Cheops y esposa de Senofrú I, de la cuarta dinastía.

¡Aprieta, constipado! Todo ello de ayer, como quien dice. En fin, reiteremos nuestro pésame al señor Senofrú por el fallecimiento de su apreciable esposa.

E. LEDO
PIEL Y SECRETAS
NÚM. DE ARCE, NUM. 4
VALLADOLID

Pangalos, está loco
Se confirma que Pangalos, el ex dictador griego, muestra síntomas de locura.

No tiene nada de particular porque con eso del golpe de Estado, que le ha valido ser depuesto y preso, ha hecho un negocio loco.

Por otra parte, la sanción que le ha impuesto el Gobierno griego parece confirmar que Pangalos padece alteraciones de la inteligencia.

Le han mandado a Creta. Alusión discreta epigrama fino; le han mandado a Creta porque es un cretino.

Cicatrizante
El Bálsamo Doncel cura toda clase de heridas con pérdida de sangre y desgarro de tejidos, las supurativas o crónicas, caries de los huesos, etc.
Venta en todas las farmacias.

UN DESCUBRIMIENTO ASOMBROSO
Nosotros creíamos que la humanidad había realizado progresos sorprendentes, pero según las recientes declaraciones de Mr. R. Campbell Thompson, miembro de la Asociación Inglesa de Ciencias, no hemos adelantado casi nada.

Según dice Campbell, los asirios de setecientos años antes de Cristo poseían tan altos conocimientos generales, que les permitían realizar las siguientes tonterías:

Establecer con exactitud el área de un terreno de forma irregular. Fijar por medio de una fórmula matemática exacta la longitud de la diagonal de un rectángulo, conocida la longitud de los lados.

Establecer la diferencia entre los años lunar y solar. Anunciaban con bastante exactitud los eclipses de juna.

Conservaban tablas astronómicas que todavía resultan útiles a los astrónomos de nuestros días. Conocían las virtudes medicinales de unas 2.000 plantas diferentes.

Poseían la fórmula química para fabricar vidrios coloreados, fórmula que los químicos modernos todavía no han podido reproducir.

Conocían tintes secretos que no se ha podido descifrar. Después de esto, se comprenderá la importancia para el señor Campbell.

Agencia de Negocios
de
Tarasio Fernández Ortiz
PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º, Palencia
Abarca el ramo de QUINTAS en toda su extensión, CUOTAS MILITARES, etc. etc.; informa y diligencia expedientes sobre DESTINOS PÚBLICOS a los licenciados del Ejército; sobre el funcionamiento de la Escuela Militar Particular, titulada «ESPAÑA» que, para reclutas de cuota, actúa en Valladolid, bajo la Dirección del Capitán señor VALLE; acerca de HABERES Y PENSIONES por muerte de los causantes en campaña y territorio de Africa; y se HACE cargo de cuantos asuntos particulares se le confíen en esta capital y fuera de ella.

La Cámara belga aprueba un proyecto beneficioso para los exportadores españoles de vinos y aguardientes

La Cámara ha aprobado sin discusión, por 116, votos contra uno, el proyecto de ley que garantiza a los exportadores franceses, italianos y españoles de vinos y aguardientes la seguridad de las apelaciones de origen de sus productos.

El primer artículo del proyecto define lo que hay que entender por apelaciones de origen. Debe hacerse la oportuna notificación al Gobierno belga por el Gobierno interesado y publicarse en el «Monitor».

El artículo 2.º estipula que «la atribución abusiva de una apelación de origen a vinos o aguardientes, con motivo de su importación, de su depósito, de su exportación, de su fabricación, de su circulación, de su venta o de su almacenaje, constituye una usurpación de apelación de origen».

Se prohíbe el fraude derivado del uso de determinadas palabras, como «modo Borgoña», «tipo Jerez», etc. Enumera diversos hechos o maneras de obrar que se considerarán como usurpación.

Dispone, en fin, que la usurpación dará lugar a una acción judicial, para la que estará capacitada cualquier persona, física o moral, que considere que la falsa apelación se ha aplicado en su perjuicio, directo o indirecto.

Entre las sanciones figura la confiscación de los productos vendidos o almacenados bajo falsa apelación, indemnización por daños y perjuicios y la publicación de las sentencias a costa del condenado. El proyecto no prevé sanciones penales.

Baudelio Gutiérrez Herrero
MEDICINA GENERAL
Y PARTOS
Consulta de once a dos.
Mayor pral., 197, duplicado.
PALENCIA

MANUAL DEL PERFECTO... SUCIO
Contestando a un artículo publicado en una revista médica bajo el título «La mejor manera de conservarse sano», un colaborador de dicha revista envió una nota firmada con las iniciales W. H. S. en la cual decía lo siguiente:

«Tengo 70 años y jamás he estado un día enfermo. ¿Que cómo lo he conseguido? Pues bien: ahí va la receta. Me baño una vez cada muerte de obispo, jamás me he limpiado la dentadura, nunca abro las ventanas de mi dormitorio, ni de día ni de noche, como a todas horas y a veces a ninguna, bebo flores de todas clases, fumo incensantemente, trabajo todos los días, domingos inclusive, apenas uso ropa interior, duermo pocas horas y... me río de los médicos».

El señor W. H. S. debe ser un humorista... o un hombre de las cavernas.

Gran Farmacia Laboratorio HERRERO
En esta Farmacia, se encuentran toda clase de específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales medicinales. Todas las fórmulas hechas con productos químicamente puros y de origen.

Se remiten a provincias cuantas fórmulas sean pedidas por carta o telefónicamente.

Trousseau de Partos. Caja de instrumental y botiquín conforme a la última R. O. para enfermerías de Plaza de Toros.

Toda clase de ortopedia. Balones de oxígeno propios de la casa, esterilizados, haciendo todo cuanto los señores Médicos, Veterinarios y Farmacéuticos ordenen. Mayor Principal, 42. Teléfono 309, Palencia.

UNA PARRA VENERABLE
La parra más antigua, si no del mundo, de Europa por lo menos, es, según parece, una que existe en Nekarín (Alemania) y que fué plantada en 1710. Cuenta, pues, doscientos diez y seis años. Pero no sólo es la más antigua, sino acaso también la más grande, puesto que su tronco tiene un metro y doce centímetros de circunferencia por la base y sus hojas cubren una superficie de ochenta metros, que es cubrir. En cuanto al producto, tampoco es despreciable: ciento veinticinco kilos de uva cada año. Otra particularidad interesante de esta parría: está en el vestíbulo de una casa y sale al exterior por un boquete practicado en la pared. El propietario tuvo necesidad una vez de ensanchar la casa y respetó la parría y el espacio correspondiente a sus raíces para no perjudicarla.

El Día de Palencia
El periódico más leído y mejor informado de la región

COSAS DE LA VIDA

Un casino para señoras

Con el nombre de Club Femenino Español se ha inaugurado recientemente en Madrid un casino para mujeres.

No necesitaban más las amables hijas de Eva para ponerse en condiciones de vivir exactamente igual que los hombres, por cuyo ideal vienen laborando en estos últimos años con éxito indiscutible.

Ya tenía el sexo... débil—es un decir—intervención directa en los negocios públicos y eficaz participación en las actividades que hasta poco ha fueron peculiares del género contrario. Ellas han conquistado el derecho a ser electoras y elegidas para los cargos políticos; ellas han invadido los Institutos y las Facultades de enseñanza, las oficinas del Estado, los establecimientos comerciales, las Redacciones de los periódicos... Ellas—en otro orden de cosas—van poco a poco formando un tipo varonil, con sus vestidos lisos y cada vez más parcos en perfiles, con su cabello cortado a lo muchacho, con sus ademanes desenvueltos...

Más no quieren quedarse ahí. Pienzan, acaso, que su masculinización no será completa solamente con adaptarse a nuestra facha y a nuestras profesiones, y desean, para completar la figura, copiar también nuestros vicios. Por esto ya muchas mujeres de la más alta y de la más baja condición—los extre-

mos se tocan—fuman más que covachuelistas y, si a mano viene, se juegan la «pasta» con muy gentil desahogo.

Pero faltaba este detalle que ahora comentamos. Faltaba que las señoras (c. p. b.), émulas de nuestra laboriosidad, lo fueran también de nuestra holgazanería. ¿Y qué cosa mejor para lograr este propósito, que la creación de un Casino?

Los casinos de los hombres tienen en España tan sabia organización, que no es posible hacer en ellos nada útil. No creemos que este nuevo casino de mujeres desmerezca de sus modelos y será, por lo tanto, muy adecuado lugar para que las damas pierdan pracirosa y elegantemente el tiempo. Allí bailarán, jugarán a carambolas, al «ma-jongg», al tresillo, al ajedrez; acaso también al mus y al julepe; comentarán con mucha animación los episodios de las vidas ajenas; discutirán de toros, de amor y de política y de vez en cuando procurarán arreglar la Patria y aun la Humanidad.

Todo ello, sin duda, resultará muy agradable. Pero lo malo será que las casas andarán un poco desarregladas, y si los maridos de las simpáticas «clubwemen» quieren comer regularmente e ir ataviados con decoro, habrán de ejercitarse en espumar el puchero y en zurcir los calcetines...

Luis López PRIETO

Banco Herrero
OVIEDO PALENCIA
CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN:
Presidente: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero.
Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero
Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero.
Sucursales: León, Zamora, Lugo, Astorga, Benavente, Ponferrada, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero, La Felguera, Luarca, Llanes, Sahagún, Mieres, Moreda, Navia, Pola de Siero, Pola de Laviana, Pola de Pravia, Rivadeo, Ribadesella, Sama de Langreo, Ciano Santa Ana, Tineo y Vegadeo.
Cuentas corrientes con 10/100.
Caja de Ahorros: 3 y medio por ciento.
Compra-venta de toda clase de valores.

FIRMA DEL MONARCA
Movimiento del personal eclesiástico y de la Magistratura
Promoviendo a la dignidad de tesoro de la Santa Iglesia Metropolitana de Valladolid, a don José Zurita Nieto.
Nombrando dignidad de arcidiano de la S. I. C. de Jaca, a don Eusebio Rodríguez Fernández.
Idem maestrescuela de la de Orense, a don Vicente Mateos Alvarez.
Idem canónigo de la de Jaén, a don Vicente Sacristán y Mingo.
Idem idem de Coria, a don Vicente García Gomis.
Idem idem de Ceuta, a don Casimiro Erbola de la Osa.
Idem idem de Ciudad Rodrigo, a don Tomás Rodríguez Hurdizán.
Idem idem de Ibiza, a don José Egaña Altura.
Aprobando el reglamento por que ha de regirse el Consejo Judicial.
Modificando el artículo 89 del Real decreto de 1 de junio de 1911 sobre suspensión de secretarios judiciales.
Suprimiendo la prisión central de Granada y dictando reglas para hacerla efectiva.
Concediendo libertad condicional a 32 reclusos de distintos establecimientos penitenciarios.
Indultando de la mitad de la pena de prisión, que le fué impuesta y commutándole a la vez por igual de destierro el resto de dicha pena, a Agustín Fernández Viar.
Nombrando presidente de la Audiencia Territorial de Las Palmas, a don Antonio Fuente y Fernández.
Idem idem de la Sala de Oviedo, a don Francisco Zubano del Val.
Trasladando a la plaza de magistrado de la de Valladolid, al que lo es de Burgos don Eduardo Divar Martín.
Idem a la de idem de la de Burgos, al que lo es de Zaragoza don Romualdo Sancho Morlán.
Promoviendo a la plaza de magistrado de la de Zaragoza, a don Luis Amado.
Trasladando a la plaza de magistrado de la de Valladolid, a don Emilio Gómez Fernández.
Idem a la de idem idem de la de Huelva, a don Santiago Aparicio y Aparicio.
Jubilando a don Manuel Fobra Calduch, magistrado de la Audiencia de Murcia.
Trasladando a esta plaza a don Juan Pastor Mengual, magistrado de Córdoba.
Promoviendo a magistrado de la Audiencia de Córdoba a don Eduardo Pérez del Río, juez del distrito de la Alameda, de Málaga.

OCULISTA
G. González Alvarez
MAYOR PRAL., 130
Consulta diaria de once a dos
EIROA (óptico)
Casa especial de óptica, microscopios, gemelos para campo y teatro. Lentes y gafas con cristales «Punktal Zeiss», los más perfectos para la vista. Platería, óptica, relojería.
MAYOR PRAL., 49
(Frente al «Hotel Central»)

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en garganta, nariz y oídos
Ha trasladado su consulta al Patio de Castaño, Letra C.

Atención
Maderas a medidas fijas, tarima, embalajes y postes para luz eléctrica, suministradas en buenas condiciones
Estanislao Medrano
FABRICA DE ASERRAR MADERAS
PALACIOS DE LA SIERRA (Hartón)
El Día de Palencia
se expende en el kiosko de la Buena Prensa
Boca-Plaza

No le preocupe si EL CARBÓN ESTÁ CARÍSIMO Y ESCASO
LA LEÑA DE PINO ES MAS BARATA, LIMPIA E HIGIÉNICA
Desde 6⁴⁵ ptas. los 100 kilos
se la vende VÍCTOR MATILLA
Avenida C. del Alisal
Teléfono 150

Almacén de maderas
Entramados de todas clases, jambas, Rodapiés, Molduras, etc
Talleres mecánicos de carpintería y herrería
Aserradero de maderas
Elaboración general de maderas para carpinteros, ebanistas y carreteros.
Gran fábrica de JERGONES hierro, camas y somiers y todo lo concerniente a tejidos metálicos: una de las primeras en su clase.
José Gallego Rulpérez.—Cervantes, 9 y 11.—PALENCIA
TELÉFONO NÚMERO 67

Bombas centrifugas de baja y alta presión. Accionamiento directo y por correa
Pida V. proyectos y presupuestos a
NORBERTO MARCOS
Avenida Casado del Alisal
«LA CUBANA».—PALENCIA

El periódico neutro

Es tan censurable como la escuela neutra

«La Croix» dedica esta temporada su atención a la política sectaria del gobierno francés, que desde el ministerio de Instrucción Pública cuya cartera rige el sectarismo Herriot, trata de volver completamente atea a la nación francesa, desecristianizándola en su fuente, en las escuelas.

Pero a título de que en los momentos presentes el Gobierno necesita del apoyo de los franceses, en una especie de unión sagrada, hay elementos y periódicos que haciendo el silencio en torno de esta política y tendencias laicas y sectarias del gobierno actual, quieren obligar a los católicos franceses a callarse en materia tan importante, tan trascendental.

Con lo que atan a los católicos en una unión de la que se aprovechan Herriot y los sectarios para seguir desecristianizando a Francia.

En uno de los recientes artículos se lamenta el católico diario parisino de la actitud de los periódicos llamados «neutros», a los que califica de adormecedores de los católicos.

Queremos traducir algunos de sus párrafos para que nuestros lectores vean que en todas partes es «una» e «igual» la peste de estos periódicos neutros, dañosísimos para los intereses religiosos, causantes de incalculables males en las inteligencias y los corazones de sus lectores.

«En el caso presente —dice «La Croix»— nos damos exacta cuenta de la maldad de los periódicos llamados neutros maldad más grande desde ciertos puntos de vista que la de los peores diarios anticlericales.

«Cuando «L'Humanité» blasfema de la familia en nombre del comunismo, declara que la mujer debe ser liberada y que no lo será mientras no se apague en su corazón el amor maternal, causa de su esclavitud, nos asquea, nos enciende, pero este asco y esta ira instintivos nos preservan de tales doctrinas y por una reacción natural, nos afianzan en la nuestra.

«El apostolado católico, la defensa de las almas infantiles que peligran en las escuelas, la pervisión de la juventud por medio de la promiscuitación de la familia mediante la derogación de la ley que la precipita a la ruina, la del divorcio, todas estas cuestiones la tienen completamente indiferentes, y cuando otros las promueven y las ponen ante la opinión, la prensa neutra las considera despreciablemente y a veces hasta con una cólera contenida, como si se tratara de molestos entorpecedores.

«He aquí por qué los grandes periódicos, llamados de información, han predicado siempre a los católicos el abandono de su programa y de sus reivindicaciones, aún de las más legítimas y las más urgentes; les importa tan poco á ellos.

«Pero lo que nos importa mucho a nosotros es que actuando así, los periódicos neutros separan de la acción católica a los católicos que los leen. ¡Ah!, cuántas veces he encontrado de esos cristianos piosos, de comunión frecuente, que rezan su rosario, y a quienes no se puede hablar de la repartición proporcional de las escuelas ni del peligro de la escuela única, ni de la coeducación de los sexos, porque estiman ocioso todo eso, y excesivo e impolítico el pedir la primera y combatir rudamente los otros?»

«A estos católicos se les encuentra en todas las obras neutras, jamás en las obras militantes de acción católica. La prensa neutra, de la que se han alimentado, los ha arrancado de «la Iglesia militante» para precipitarlos en la neutralidad, preludio del laicismo!»

«¿No tenemos razón para decir que la prensa neutra es tan nociva y tan condenable como la Escuela neutra, tantas veces anatematizada por la Iglesia?»

Hasta aquí los párrafos de «La Croix».

Si viniera por aquí vería los mismos fenómenos, encontraría los mismos estragos.

«El periódico neutro, al contrario cubre de toda suerte de velos el mal que destila. A la cabeza de su número indicará la fiesta del día, incluso llegará a tener informadores religiosos que le resumieran en unas cuantas líneas una manifestación importantísima, y esto valdrá para que le valga las simpatías que tantos católicos niegan a los periódicos tradicionalmente católicos.

«Esos lectores equivocados no ven que el periódico neutro les causa el mismo mal que la escuela neutra «Vacía progresivamente su inteligencia de todo contenido católico»; los «laiciza», sin que se aperciban, mediante una acción, que por ser diaria, y sin prisas ni brusquedades, viene a ser tan insensible como el movimiento de la tierra. Y como esta obra se realiza al propio tiempo sobre un gran número de católicos, a causa de la lamentable tendencia que les inclina, con el pretexto de amplitud de espíritu, hacia la prensa neutra, viene a ser minada la fuerza misma del catolicismo, por el gusano roedor de la neutralidad.

«No busquemos en otra parte la razón de que tantos católicos practican, hasta piosos, sean completamente incapaces para la acción católica, y perdidos para ella por siempre». En ellos la sal se ha vuelto insípida por las lecturas neutras, que han causado la anemia en su espíritu y en su alma.

«Porque no es solamente la mentalización de la familia mediante la derogación de la ley que la precipita a la ruina, la del divorcio, todas estas cuestiones la tienen completamente indiferentes, y cuando otros las promueven y las ponen ante la opinión, la prensa neutra las considera despreciablemente y a veces hasta con una cólera contenida, como si se tratara de molestos entorpecedores.

«Adormideras son para el católico los periódicos que no lo son, y tanto más adormideras cuanto menos malos parecen, porque así más insensiblemente van: 1) vaciando su inteligencia y su corazón de todo pensamiento cristiano y de toda aspiración sobrenatural; 2) los van haciendo incapaces de actuar en la vida social como católicos; y 3) los arrancan para siempre de la «Iglesia» militante.

«Esto dice magistralmente «La Croix», y es desgraciadamente una verdad que estamos palpando todos los días, los que examinamos cómo la prensa neutra está haciendo un mal que no hubieran hecho desde ciertos puntos de vista los peores diarios anticlericales.

LOS MERCADOS

TRIGOS

Castilla-León muestran bastante equilibrio la oferta y la demanda, pero los precios dan sensación de firmeza, habiéndose pagado hasta 48,50 en Cistierna, 47,50 en Valladolid, 47,25 León, Burgos, Laguna de Negrillos; 46,80 (el más dominante) Arévalo, Medina, Rioseco; y hasta 44 Fuentelapeña.

Mancha, sin salir de su calma, cotiza: 45, en Almagro y Mombilla; 44,25, Daimiel, Almodóvar y Alhambra; 45,50, Ciudad Real y Albacete, y el más bajo, 43,25 en San Lorenzo.

Aragón. La pasadez ha dominado en el mercado, siendo muy escasas las operaciones efectuadas; los trigos corrientes y flojos no interesan a ningún precio, habiéndose realizado algún ajuste a 43,50 y 44 en granero, equivalente a 45,50 sobre vagón origen. También se han vendido clases de fuerza selectas para sembrar, a 52 y 53; en Leciñena han llegado a pedir 55 de una partida, sin encontrar comprador. De Ayerbe se han pagado a 47,50 y 48 de monte corrientes; y huertas superiores, de 45,50 a 46,50. El pronóstico más probable es que habiendo sido prolongado el plazo para los préstamos sobre trigos, y por otra parte, estando la mayor parte de los graneros en poder de cosecheros acomodados que pueden esperar a vender, continuará la pasadez, pero con orientación de firmeza, aunque la mejora probablemente ha de ser muy lenta.

Cataluña, cambió de aspecto el negocio; abastecidos por unos días los fabricantes, se abstienen de comprar; la oferta no abunda, pero siendo tan escasas las operaciones, los precios han flojeado, cotizándose: 46,50 Zamora, Huete, Palazuelo y Toro; 47 Jadrague, Ariza, Segovia, Espinosa y Sahagún; 47,50, Ayerbe, Otero, Avila y Velayos; 47,75, San Guim.

Andalucía, con activa demanda, gana una y dos pesetas, elevándose hasta 53,50 el semolero en Sevilla, 52,50 recio corriente, 51 barbilla, 49 tremés y volitzo; Málaga, firme también, 51,50; y 49 blanquillo; Córdoba, 51,50; Granada, 52 recio y 49 cañeal; Huelva, 50,50; Almería y Cádiz, 49.

En Francia vuelve a flojear, quedándose a 214 francos. En América la marcha favorable de las cosechas argentina y norteamericana imponen orientación floja en los mercados; los precios más recientes que conocemos son: Nueva York, rojo número 2, 146,75; duro número 2, 149,50; Chicago, duro número 2, 138,25; Winipeg, entrega diciembre, 132,50; todo en centavos el bushel. Buenos Aires, 12,30, y Rosario, 12,25 pesos los cien kilos.

Sin variación en la región castellano-leonesa, a 62, 60, 58,50 y 57,50 las clases conocidas; tampoco varían los mercados catalán, valenciano y manchego. La tendencia general es de flojedad en las clases corrientes, y estacionamiento en las de fuerza. Francia también acusa desanimación, cotizando París a 234.

HARINAS

En nuestra región mejora ligeramente el precio de la tercerilla, que llega hasta 36,50 100 kilos; las demás clases continúan sin variación, a 28 la cuarta, 23 comidilla, 26 hoja. Andalucía, encalmado, ofrece, harinilla, 38; rebaza, 24, y fino, 34.

PIENSOS

Avena. Mancha, desde 25 en Villarrubia, a 29,50 en Albacete, promediando a 26,50 Socuellamos y Ciudad Real, y 27,25 Manzanares. En Andalucía con flojedad, cotiza Sevilla 34 la extremeña y 35 país; Málaga, 34; Cádiz y Granada, 35; Córdoba, 36. Castilla-León, sostenida; de 26 Castromuerto y Rioseco, hasta 35 en Sorja; 28 Fuentelapeña, Cigales y Peñafiel; 30 Valladolid, Nava, Lerma, León y Avila. Cebada. Castilla-León, desde 28,50; Pampliega, a 36,50 Cistierna y Zamora; 29,75 Olmedo, 31 Valladolid, Trigueros, Medina, Peñafiel, Rioseco y Piedrahíta; 31,75 Arévalo, Nava, Tejares, Avila y San Esteban. Mancha, desde 28,50 en Fuente del Fresno, a 34,50 en Albacete; promediando Carrizosa y Almagro a 31,25, y El Bonillo y Manzanares 31,75; en Andalucía se sostiene, a 36 extremeña y 37 país en Sevilla; 35 en Granada; 36 en Huelva y Cádiz; 37 en Córdoba; 39 en Málaga y Almería. Maíz. En Barcelona extraordinaria actividad en los ganaderos para comprar del extranjero, a 35,50 pesetas los 100 kilos sobre vagón. Andalucía, más animado, cotiza: 37 Sevilla; Málaga y Cádiz; 38 Córdoba; 39 Granada. En los mercados americanos, los más recientes precios son: Nueva York, 87,75; Chicago, 71,25 centavos el bushel; Buenos Aires, 12,35; Rosario, 12,25 pesos los 100 kilos.

ACEITES

Andalucía comienza sus ofertas de aceites nuevos, cuyas clases resultan muy buenas, de 100 a 101 reales los superiores en Sevilla, y 96 a 98 los corrientes; mientras los añejos, muy encalmados, solamente se pagan dos reales más en arropa; en Málaga los nuevos son deficientes, pagándose de 96 a 98, y los añejos 105; Córdoba, 106, Granada, Huelva y Cádiz 101.

Valencia, bastante firme, cotiza, andaluz, 105 reales arropa; fino país, 265 pesetas 100 kilos; Aragón fino, 280.

VINOS

En la Mancha, a pesar de los vinos nuevos, la demanda es más activa, operándose activamente y con precios muy sostenidos; 4,50 Moral y Calzada de Calatrava, 4,75 Pozuelo, 5 Manzanares, y 5,50 Valdepeñas.

La región castellano-leonesa, comienza la venta de vinos nuevos, de calidad excelente, a 18 reales los 16 litros en Sahagún, 20 Fuentelapeña y Revenga; 24 Tejares, La Zarza y Castromuerto; 30 Balánas; 32 Pampliega.

En Francia sigue su marcha firme, cotizándose en Montpellier tintos nuevos de 8 a 11 grados, 140 a 175 francos hectolitro; rosados 8 a 10 grados; 160 a 190; blancos 9 a 11 grados, 180 a 200 francos.

EN LA REGION

Nava del Rey
El mercado se ha visto muy poco concurrido, debido al deshecho temporal reinante de vientos huracanados y lluvias torrenciales.

Con tan abundantes lluvias la sementera se está haciendo en muy medianas condiciones, y aun falta bastante, aunque algunos han terminado.

Los precios del trigo muy firmes, con tendencia a mejorar, sin embargo de pagarse ya a 48 pesetas de primer costo en panera de labrador los 100 kilos sin saco; los demás cereales y legumbres muy encalmados.

En ganados muy pocas transacciones; únicamente en ganado de cerda, cebado para la matanza, se han hecho algunas ventas de treinta a treinta y dos pesetas al canal, según clase.

Medina del Campo

Trigo, 81-82 reales fanega. Cebada, a 43-45. Harinas, de 55 a 67 pesetas los 100. Salvados, de 30 a 41. Quesos, a 3 pesetas kilo. Vino, 6 pesetas cántaro. Patatas 2,50 arroba. Algarrobas de 50 a 51 reales fanega. Tiemp. de abundantes lluvias. Los sembrados, regular.

El mercado de ganado lanar, ha estado muy animado; hubo una entrada de 39.000 cabezas, cotizándose: ovejas del país de 50 a 70 pesetas; cordones castellanos, de 31 a 75; churros, de 18 a 30, oscilando los precios según calidades y tamaños; se hicieron muchas transacciones para Barcelona, Madrid, Zaragoza, Logroño y Lérida.

EN LA PROVINCIA

Osorio
Trigo, al precio de tasa. Centeno, a 58 reales fanega. Cebada, a 46. Avena, a 32. Yeros, a 54. Muelas, a 50. Tiempo de lluvias. Por la mucha humedad no ha terminado la sementera.

Amusco
Trigo, al precio de tasa. Centeno, a 60 reales las 90 libras. Cebada, a 40 las 70. Harina panadera, a 60 pesetas los 100 kilos. Salvados tercerilla, a 5 arroba. Vino, a 5,50 cántaro. Patatas, a 2,50 arroba. Huevos, a 4 docena. Pan, a 0,55 kilo. Tiempo de lluvias. Los sembrados, buenos. Aún no está terminada la siembra. Por efecto de las torrenciales lluvias, de estos días, ha quedado inundada toda la vega de este pueblo, habiendo saltado el agua la carretera que conduce a la estación del ferrocarril, quedando por este motivo, interceptada. Se considera perdido todo el sembrado que comprende dicha vega, siendo las pérdidas muy grandes.

Villarramiel
Trigo, a 46,50 los 100 kilos. Centeno, a 38. Cebada, a 31. Avena, a 28. Maíz, a 45 los 100. Alubias, 1,50 el kilo. Garbanzos superiores, a 2. Harinas, a 60 pesetas los 100. Tiempo revuelto, de heladas, y amenazando lluvias. Los sembrados bien nacidos y muchas fincas encharcadas. Carne de vaca, con hueso, 3 pesetas kilo. Sin hueso, 4,50.

Alternativa de cosechas

Si gran importancia ha de darse a las labores, selección de semillas y fertilización adecuada para conseguir un resultado satisfactorio en los cultivos, no es menor la que corresponde para este objeto a la fijación de una acertada alternativa de cosechas, cuya práctica, de antiguo conocida, no ha dejado de tener sus detractores aunque los hechos, con su gran elocuencia, hayan negado la razón.

Cierto que en condiciones determinadas ha podido cultivarse trigo durante más de treinta años consecutivos en el mismo terreno sin que la producción experimente descensos considerables, pero para conseguirlo, se hacen precisos cuantiosos desembolsos, en labores y abonos principalmente, que hacen antieconómico el cultivo, agrícola y comercialmente considerado; por lo tanto, es mucho más prudente buscar en la ordenada sucesión de plantas, la economía incompatible con el monocultivo y vamos a tratar de justificar la necesidad de las rotaciones.

Cuando una misma planta se repite en el mismo terreno, decrece progresivamente su producción; este es un hecho innegable que conocen todos los labradores y sobre el que no es preciso insistir; ellos dicen que la «tierra se cansa» y aunque la expresión sea muy gráfica, no es correcta, ya que si hubiese alguna causa que provocase la fatiga, a manera de lo que ocurre en los seres organizados, no se explicaría la producción continua de los criales.

Mejor satisface a una crítica desapasionada, la consideración de las diferentes exigencias químicas que tienen los vegetales, pues evidentemente corresponde a cada uno de ellos una fórmula diferente para atender a sus necesidades nutritivas y el cultivo continuo de una misma especie, ha de ir agotando el terreno en aquellos elementos por los que muestra mayor avidez.

Por último, tenemos la teoría de las deyecciones excrementicias, procedentes de las flores microbianas asociadas a cada cultivo y productos tóxicos producidos en la descomposición de las raíces que van acumulándose en el suelo y atacan a la planta repentina. No se han logrado aislar tales toxinas, pero Mollaro ha demostrado la existencia de secreciones radiculares y Gain ha probado que las raíces de las habas, excretan una oxidada, aunque no se haya demostrado todavía que las secreciones puedan explicar la llamada fatiga de las tierras, por lo que la hipótesis no puede acogerse sin reservas.

Rozier funda los beneficios observados en las rotaciones, en la distinta profundidad alcanzada por las raíces de las diferentes plantas que constituyen la alternativa, por cuya razón, unas explotan las capas superiores del terreno y otras se nutren de los elementos acumulados a mayores profundidades. Se opone a esta hipótesis tan racional, el hecho de que, en virtud del volteo de la tierra por los arados modernos, la misma capa que un año está en la superficie, viene en el siguiente a quedar invertida, y por lo tanto no se varía la zona aprovechable, siguiendo a una planta de raíces superficiales otra de sistema radicular más penetrante, pero esta

objeción no es de gran fuerza porque el volteo nunca es perfecto. Dejemos a los investigadores decir la última palabra sobre tan debatidas cuestiones y vamos nosotros a fijar nos en ciertas razones indiscutibles que abogan en favor de las alternativas.

Es evidente, que un cultivo continuado de la misma planta, contribuye al desarrollo de las malas hierbas que hacen competencia en elementos nutritivos y en consumo de agua a la planta cultivada y tal vez por semejante causa, ésta se debilita y se hace más sensible al ataque de ciertas enfermedades.

Las necesidades de agua no son las mismas en todos los vegetales y de esta afirmación, comprobada hasta la evidencia, se deduce la conveniencia de hacer alternar en el mismo terreno especies de exigencias diferentes respecto a este particular.

Nadie se oculta el valor del estiércol en una agricultura racional y moderna y si hemos de obtenerlo en la finca, como es lo más económico, será indispensable cultivar, al lado de plantas cuyos productos hayan de llevarse al mercado, otras que puedan ser consumidas por los animales de labor y renta, cuya existencia impone el equilibrio agropecuario indispensable en toda explotación bien llevada.

No de a tener importancia la distribución del trabajo de ganancias y yuntas, pues cultivando una especie vegetal únicamente, este trabajo será excesivo en épocas determinadas y nulo en algunas otras, con lo cual no se aprovecha como es debido la capacidad productiva de hombres y animales, que quedaría mejor distribuida si tuviera necesidad de atender dentro de la misma finca a las exigencias de cultivos que las presenten máximas en épocas diferentes.

Las condiciones climatológicas (heladas, pedriscos, etc.) pueden ser causa de una pérdida total de cosecha en caso de monocultivo y en cambio es raro que esto ocurra cuando se tienen plantas en distinto estado de desarrollo, como ocurre en las alternativas.

Los valores que en el mercado alcanzan en general los distintos productos agrícolas, oscilan constantemente, y quien solo cultiva una planta, está en peores condiciones de defensa que aquel otro que disponiendo de varias especies, puede vender las que mejor se paguen en un momento determinado, reservando para cuando mejoren de precio aquellas otras que entonces se encuentran despreciadas.

En resumen, que los beneficios de las alternativas, responden a consideraciones técnicas aun no bien explicadas, a conveniencias culturales perfectamente conocidas, a organización de trabajo, a prevención contra daños irreparables causados por fenómenos climatológicos y a fluctuaciones económicas en los precios de los productos, todo lo cual contribuye a hacer de la adopción de esta práctica cuestión de vital interés para el labrador y como el asunto lo merece, otros días daremos reglas para la sucesión de cultivos más convenientes dentro de las condiciones en que se desenvuelve la agricultura burguesa.

José ORTIGOSA
Ingeniero Agrónomo.

Para los alumnos de la Facultad de Medicina UN CONCURSO

El Museo Nacional de Ciencias Naturales ha abierto un concurso para la adjudicación del premio Ribera, al que podrán concurrir los alumnos de la sección de Naturales de la Facultad de Ciencias, que teniendo aprobadas las asignaturas de la licenciatura, no puedan asistir por falta de recursos a los laboratorios del Museo para hacer la preparación de su tesis doctoral. El agraciado percibirá la cantidad de 900 pesetas, distribuidas en nueve mensualidades y tendrá la obligación de asistir diariamente al laboratorio a que corresponda el asunto de la tesis, pudiendo ser la beca retirada o suspendida si la conducta o aplicación del becario fuese censurable. El concurso quedará cerrado el 15 de diciembre. Las solicitudes pueden presentarse en la secretaría del Museo.

Automóviles Berliet
Coches abiertos y cerrados en 7 H. P.
» » » en 13 H. P.
» » » en 16 H. P.
» » » en 2 y 1/2 litros.
» » » en 4 litros.
» » » en 4 litros.
TODOS CON FRENO A LAS CUATRO RUEDAS
Caminiones desde MIL A SIETE MIL KILÓGRAMOS
Ventas a plazos
J. REVUELTA
Mayor Pral., 14 al 20.—Palencia
CASAS EN:
Zamora, Salamanca, León, Poncebo, Toro, Benavente y La Bañeza

¡La última palabra en la construcción!
Son las cubiertas de **URALITA**, que reducen al mínimo las armaduras, entramados y mano de obra. ¡No hay que retejar nunca! Son incombustibles, aislantes y eternas. Millares de ellas instaladas en toda España.
Tuberías, chimeneas, depósitos, canalones, revestimientos, arriaderos y artesonados «DEKOR», lámparas, estatuas y reproducciones de arte «LENA».
Todo ello fabricado por **URALITA S. A.**
Sucursal en PALENCIA: MAYOR PRAL., N.º 258 Teléfono, 506

Sanatorio Quirúrgico
Nuestra Señora de la Piedad
QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia)
(AL LADO DE LA ESTACIÓN)
Nuevo y magnífico edificio admirablemente situado y dotado de los medios modernos necesarios para practicar, con la mayor garantía, toda clase de operaciones de cirugía general y ortopédica. Estas operaciones correrán a cargo del DR. ABILIO G. BARÓN, ex-profesor de Cirugía en la Universidad de Valladolid, expensionado a esta misma Universidad para ampliar estudios en el extranjero y ex-ayudante de la sección de Cirugía de la Charité, de Berlín.
De la Dirección médica está encargado el DR. ANTONIO SANTOS, quien suministrará los informes que se deseen.
El Sanatorio dispone de Rayos X, laboratorio, dos salas de operaciones, higiénicos dormitorios de dos categorías, cuarto de baño y calefacción central. Precios moderados.
Días de consulta: lunes, martes, miércoles y sábados.
(En la habitación de cada enfermo puede acomodarse también la persona que le acompañe).

conferencias Telefónicas

(Y ALCANCE POSTAL)

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Lo que sucede en España

Mitín antitaurino.--Por comer queso, tocino y embutidos se intoxican 86 individuos.--Nuevo procedimiento para cazar ladrones

Contra la fiesta taurina

Tiberio seguirá protestando otros cuarenta años

Comunican de Barcelona que en el mitín antitaurino, se celebró por la mañana un mitín contra las corridas de toros, organizado por la Sección barcelonesa de la Federación Protectora de los Animales y de las Plantas.

Entre otros oradores hablaron, todos en el sentido de que procede abolir las corridas de toros, como espectáculo inhumano e inculdo, doña Luisa Boet, Alberto Carsi, Angel Samblancat, Tomás y Antonio Valdés. Cerró los discursos don Isart Bula, anunciando la continuación de la campaña e invitando a los revisteros taurinos a condecoraciones de controversia para demostrar la necesidad de la supresión de la llamada fiesta nacional.

Numerosos casos de intoxicación

técnicos creen que ha sido queso y el vecindario culpa al embutido

En los poblados marítimos de Vizcaya se han registrado 43 intoxicaciones, por haber comprado varios veces queso en malas condiciones en la tienda de la calle de Escalante. El queso de algunos ofrece serios cuidados, especialmente una señora, que sufrió a consecuencia del envenenamiento. Ha fallecido Pedro Valiente, de 40 años, y la dueña de la fábrica, Josefa Dou, sufre intoxicación de grado grave. El vecindario del Grao, que radica la fábrica, está alarmado.

Se sabe que el lunes pasado, a eso de las cuatro de la tarde, comenzaron a experimentar síntomas numerosos vecinos. A media noche 86 individuos solicitaron asistencia facultativa, viéndose los cuatro médicos de la barriada incapaces de atender a todos. Los médicos creyeron en un principio que se trataba de una colerina. Primeramente atacados achacaron el mal que sufrían a haber comido queso de leche pasteurizada, y otros afirmaban no haber comido queso y sí tocino fresco.

La mayoría de éstos habían comido queso con arroz. Un matrimonio que comió arroz nada padece, y los que lo comieron, están graves. Los atacados están mejoradísimo.

La opinión del técnico del Laboratorio es que la intoxicación la ha producido el queso; por el contrario, el vecindario cree que ha sido el embutido.

El comendante del crucero sueco desembarcó, cumplimentando a las autoridades. El buque zarpa el día 25 con rumbo a América.

En honor de los del «Fylgia» se organizaron varios actos, entre ellos una excursión a Jerez.

Relojería, Platería, Óptica

PEDRO CIEZA
MAYOR, 108.-PALENCIA

Surtido en toda clase de relojes y marcas Joyitas de oro de ley y artículos para regalo.

Máquina moderna para trabajar toda clase de cristales ópticos, trabajo esmeradísimo en el despacho de recetas de los señores médicos oculistas, existencias de los cristales Punktel Zeiss.

JABÓN CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava.

Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Se vende en trozos de 500 y 250 gramos.

Banco Español de Crédito
Sociedad en la Compañía Regia de la Banca Privada.
CAPITAL 50 MILLONES DE PESETAS
Casa central Madrid
Más de 100 Sucursales en las principales plazas de España y Marruecos.
En la provincia de Palencia: Aguiar de Campoo, Carrión de los Condes y Villada.

Operaciones de Banca y Bolsa.—Cambios de monedas.—Cartas de crédito.—Giros.—Transferencias de fondos entre nuestras sucursales.

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Con interés anual de 2 1/2 por 100.
Id. a 6 días vista 5 por 100.
Id. a 15 días vista 6 1/2 por 100.
COMISIONES A VENCIMIENTO FIJO: Abonamos hasta el 4 1/2 por 100 anual.

Cuentas de crédito personal y con garantía de valores.—PRESTAMOS.—NEGOCIACIONES.—Decuento y cobro de cupones de todas las clases.

Sucursal de Palencia: Calle de Don Sancho, 10 (Palacio de Tordesillas)

Información política

El libro de ventas.--Se codificará la legislación del Ministerio de Hacienda.--La Cierva respecta y considera a los antiguos políticos.--Estadística de obreros en sociedades civiles

El libro de ventas

Se concede un nuevo plazo y se impondrán multas a los comerciantes que no lo lleven desde 1.º de enero

La «Gaceta» publica una Real orden del ministerio de Trabajo, disponiendo que las Sociedades civiles, empresas mercantiles u otras entidades patronales a que se refiere el artículo 5.º del Real decreto de 5 de marzo de 1926, pondrán en conocimiento del ministerio antes del día 15 de diciembre próximo, siempre que tengan establecidas en diversas localidades sus oficinas y explotaciones, el número de obreros que dentro de la cifra total indicada ya al ministerio, empleen en cada una de las localidades referidas.

También publica una disposición del ministerio de Hacienda concediendo un nuevo plazo, que termina en 31 de diciembre, para la presentación del libro de ventas. Termina este plazo, y en cumplimiento de lo que en la disposición citada se ordena, se girarán visitas por los inspectores del tributo y se impondrán las multas de 25 a 500 pesetas que autoriza el número 3 de la expresada Real orden. Se advierte a los contribuyentes obligados a llevar el libro de ventas, que a partir de 1.º de enero próximo se impondrán las multas con todo rigor, y que, en lo sucesivo las personas que deseen darse de alta en el ejercicio de industrias comprendidas en la contribución industrial, de comercio y profesiones, habrán de acompañar a la declaración el libro de ventas, sin cuyo requisito no podrá tramitarse aquella ni el interesado podrá comenzar a ejercer la industria, comercio o profesión de que se trate.

En honor de Maldonado

En el paraninfo de la Universidad de Salamanca se ha celebrado una Asamblea de fuerzas vivas para tratar del homenaje que se le tributará al ilustre salmantino don Luis Maldonado. Asistieron las autoridades, representantes de corporaciones y entidades y muchos particulares, acordándose que se diga una misa rezada en la capilla de la Universidad, en la que hablará de las virtudes de Maldonado, el canónigo y catedrático don Tomás Redondo. Habrá también una velada necrológica en la Universidad, en la que se leerá una comedia inédita, se colocará una lápida en la casa en que nació y se editará un libro en el que se estudió la personalidad de Maldonado.

Del Ministerio de Hacienda

La codificación de lo legislado

Por Real orden del ministerio de Hacienda se ha nombrado una comisión integrada por don Alejandro Ruiz de Tejada, jefe de Administración de primera clase en la Dirección de Rentas públicas; don Antonio Román Herrerro, abogado del Estado en la Dirección de lo contencioso; don Guillermo Luis de Conde y Fernández, interventor de Hacienda de Madrid; don Baldomero Campos González, jefe de Negociado de segunda en el Tribunal económico administrativo central y don Antonio Llaguna Pascua, jefe de negociado de tercera en la Dirección de Propiedades para que se reúna inmediatamente en las horas extraordinarias que se señalen al efecto y formule antes del 20 de diciembre próximo la propuesta de los funcionarios que, en unión de los que la constituyen han de realizar los trabajos de codificación de la legislación del ministerio de Hacienda y las normas de organización, funcionamiento, límites y divisiones que convenga establecer por medio de subcomisiones o ponencias para que en 1.º de enero se dé comienzo a las tareas.

UNAS DECLARACIONES DE LA CIERVA

El ex ministro señor La Cierva ha manifestado que no ha hecho declaraciones a ningún periodista español y que las aparecidas en «El Diario de la Marina», de La Habana, contienen algunos errores en la parte referente a su opinión sobre los hombres políticos de España, a quienes él siempre trató con gran consideración y respeto.

LA ENFERMEDAD DEL PRESIDENTE

El presidente del Consejo estaba esta tarde limpio de fiebre, y muy mejorado de su enfriamiento.

Si continúa la mejoría, mañana se reunirá el Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra, aplazándose hasta el viernes en caso contrario.

Lo que sucede fuera de España

Una carta del Papa.--La Conferencia Imperial británica

La Conferencia Imperial

El rey se llamará Jorge V, por la gracia de Dios Rey de Gran Bretaña, Irlanda y los dominios británicos de Ultramar, Defensor de la Fé, Emperador de la India

Se ha publicado un informe que contiene los resultados políticos de la Conferencia Imperial, aprobados por el Comité de primeros ministros. En el documento se advierte por adelantado que no se recomienda ningún cambio fundamental en el Imperio, aunque espera que los acuerdos de la Conferencia sirvan de fundamento a las Conferencias siguientes para la ordenación imperial.

En lo referente al Estatuto imperial, el informe dice que nada se ganaría intentando redactar una Constitución para el Imperio. Insiste en que las partes de éste tienen diferentes características y diferente historia, y que el Imperio británico no tienen ningún parecido con cualquier organización política de las existentes ni de las pasadas.

Reconoce que una parte del Imperio ha llegado a su completo desarrollo en lo que se refiere a todos los asuntos vitales: el grupo formado por la Gran Bretaña y los Dominios.

El informe añade: «La tendencia hacia la igualdad de derechos es a un mismo tiempo justa e inevitable. Las condiciones geográficas y de otra índole hacen imposible conseguir el objeto a que nos referimos por medio de la federación, y el único camino practicable es el de la autonomía.»

Dice después que el título del Rey, que en los últimos cincuenta años fué cambiado dos veces, va a tener una nueva alteración, y de hoy en adelante será: «Jorge V, por la gracia de Dios, Rey de Gran Bretaña, Irlanda y los Dominios británicos de Ultramar, Defensor de la Fé, Emperador de la India».

Defensor de la Fé, Emperador de la India».

La Conferencia reconoce que, a consecuencia de la igualdad de derechos, el gobernador general de los Dominios es pura y simplemente representante de la Corona, y está, por consiguiente, en la misma posición que el Rey de Inglaterra frente a las cuestiones administrativas y los negocios públicos, y no es ni un representante ni un agente del Gobierno de la Gran Bretaña ni de ningún departamento de este Gobierno.

—Por esto se reconoce que de ahora en adelante la comunicación entre Inglaterra y los Dominios se hará directamente de Gobierno a Gobierno.

En cuanto a la dirección de la política exterior, la mayor parte de la responsabilidad seguirá perteneciendo al Gobierno de la Gran Bretaña.

N. de la R. Tal es la información que transcribe el telégrafo. Para nosotros los católicos está tendencia del Comité Imperial debe ser acogida con reserva, ya que, como es sabido, la religión en Inglaterra es la protestante.

Noticias de alcance

Continúa celebrándose el Congreso de Obreros católicos.--Ha llegado a Madrid el almirante de la escuadra yanqui.--Ha amainado el temporal en toda España

Los obreros católicos

Se celebró esta mañana la cuarta sesión del Congreso de la Confederación de Sindicatos católicos obreros, con asistencia de representantes de toda España, continuando el estudio de las conclusiones provisionales.

Entre los acuerdos adoptados, figura uno muy importante, respecto a la creación de un Montepío, propuesta que se debe a la iniciativa de la Federación de Valencia.

También se discutió con toda amplitud el tema de propaganda, aprobándose una proposición del Consejo directivo de la Confederación sobre el medio de intensificarla, para lo cual se propone la creación de un centro especial y solicitar de los consiliarios en las capitales y de los párrocos en los pueblos, su concurso.

Almirante norteamericano

Llegó a esta Corte el almirante jefe de la escuadra norteamericana en Europa, acompañado de sus ayudantes, recibiendo en la estación el alto personal de la Embajada.

Durante su permanencia en Madrid asistirá a diversos actos oficiales.

El Príncipe de Asturias y los ferroviarios católicos

Para corresponder al obsequio que los ferroviarios católicos han ofrecido al heredero del trono, su alteza envió un retrato suyo al presidente de la Federación con sentida dedicación.

Los ferroviarios agradecieron al príncipe el cariñoso recuerdo que les dedica.

Despacho y visitas

El presidente del Consejo ha experimentado sensible mejoría de su indisposición.

Al ministro de Marina le visitaron varias comisiones y tuvo despacho con los funcionarios de su departamento.

Hablando con los periodistas el señor Cornejo se mostró muy satisfecho de su viaje a Bilbao.

Amainan los temporales

Tanto en Madrid como en provincias han amainado los furiosos temporales de estos últimos días.

Idénticas noticias se reciben de Marruecos, donde la fuerte tempestad que se dejó sentir, ha causado daños, particularmente en la zona francesa.

Acontecimiento musical

Ayer debutó en la iglesia de los Santos Juanes, de Bilbao, la Schola Cantorum, recientemente creada en aquella ciudad vizcaitarra bajo la dirección del maestro Zubizarreta.

El éxito de esta masa coral fué completo, mereciendo unánimes elogios.

Del mercado de la capital

La animación en el mercado de la capital ha sido escasa. Sin duda la lluvia de estos últimos días y el frío que hoy se deja sentir ha retraído a los labradores.

Rigieron los siguientes precios: Trigo, al precio de tasa en general. Cebada, de 38 a 40.

Avena, a 30.

Los demás cereales no se cotizaban y en otros artículos se nota la estabilidad en los precios.

La tendencia del mercado resultó floja, careciendo de importancia.

DENTISTA
E. GONZALEZ RUBIO
Don Sancho, 11. PALENCIA.—Teléfono 37

¡ATENCIÓN, GANADEROS!
El remedio infalible para curar rápidamente el Bazo y Carbunco del ganado lanar, cabrío y vacuno, es el reconocido mundialmente con el nombre de **Sal Martínez, Anti-bacteridia-carbuncosa**
Laboratorio Gaspar Almonacid de la Sierra (Zaragoza).
Exclusiva de venta: Droguería Espéjel y Rivas.—Palencia.

AUTOS ALQUILER BAHAMONDE Telefono 301

LA MADRILEÑA ZAPATERIA

Si quieren calzar elegante y barato, visiten esta casa. Calzado todo fantasia. Mayor Pral., 139, frente a la Farmacia de Rivas.

EN OSORNO

tiene establecido su Gran Aserradero y Almacén de Maderas, el Concesionario Industrial JOSÉ MARIA DE LA SIERRA. Deseo adquirir de 6.000 a 8.000 plantones de 3 años, midiendo de 3 a 4 metros...

Se muele a maquila

toda clase de granos y se da todo el rendimiento posible, más que ninguna otra casa. Molino harinero de don José Ruiz Navamuel. Paredes de Nava PRONTITUD Y ECONOMÍA



Servicio fijo rápido de vapores correes

HAMBURGO SUD-AMERICANA LINEA EXTRA RAPIDA.—De Vigo para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa).

12 de Noviembre «Cap Polonio» Precio en 3.ª clase Ptas. 635'10 Precio en 3.ª camarotes 760'10 24 de Noviembre «Cap Norte» Precio en 5.ª clase, Ptas. 610'10 id. id. camarotes 645'10 20 de Diciembre «Monte Olivía» Precio en 5.ª clase, Ptas. 610'10 id. id. camarotes 695'10 Los menores de 2 años, serán transportados gratuitamente.

IMPORTE: Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y sanas cubiertas de paseo para todos los viajeros. Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la Ley. Para todos los informes dirigirse a los Agentes en Vigo.

Sesores de Barique Mulder.—SOCIEDAD LYDA Avenida de Montero Ríos, 22.—VIGO Oficina de información y despacho de pasajes para emigrantes, a cargo de D. GUILLERMO QUEVEDO CORTES, Avda. República Argentina, núm. 2. PALENCIA.

COMPAÑIAS FRANCESAS C. Sud Atlantique

y Cie. CHARGEURS BELINIS Vapores de gran lujo extra-rápidos. Para Lisboa, Pernambuco, Bahía, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo 6 de Diciembre «Formose» Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10.

Para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS: En 5.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación, 696'95.—En 5.ª con camarote, comedores, 628'95.—En 5.ª corriente, 550'10. Nota.—Los niños menores de 2 años, gratis. De 2 años y 10 no cumplidos, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero. Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España: ANTONIO CONDE, HIJOS, Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orense, 2.—Villagarcía, calle Marina, 29 y 58. Para informes sobre pasajes de cámara, JULIAN QUIJADA LUIS, calle de Antonio Maura, núm. 25. PALENCIA.

Compañie Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores: 24 de Diciembre «Roussillon» Precio de Cámaras, desde 135 dólares más impuestos. id. de 5.ª clase, Ptas. 545'10, más 8 dólares de impuesto americano. LINEA DE LA HABANA Y VERACRUZ Para la Habana saldrá de Vigo el magnífico vapor francés. Precio en 5.ª clase a la Habana, 541'10.

Nota. Los pasajeros de 5.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno. 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.—Para más informes, dirigirse a los agentes: ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4.—Apartado de Correos, núm. 14, VIGO. Para informes sobre pasajes de cámara: JULIAN QUIJADA LUIS, calle de Antonio Maura, núm. 25. PALENCIA.

H. CORREO.—MADRID

Pensión completa, de 10 a 15 pesetas. Precios especiales para familias. Gran confort y grandes reformas en las habitaciones. Cuarto de baño. Calefacción central. EL HOTEL CORREO se halla instalado en la calle de Correo, núm. 4, y desde él se domina la Puerta del Sol. Todo esto, unido a ser PALENTINO, uno de sus dueños, hará que cuando tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO, en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta casa. Coche e intérpretes a todos los trenes. Teléfono 48-38. M.

Grandes EXISTENCIAS y variado SURTIDO de

Calzos y bujes de ALAEJOS, Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS. EN LA FUNDICIÓN CATÁLOGOS GRATIS. Los pedidos a Jergo Martín e Hijos (Valladolid), ALAEJOS.

LA COMPETIDORA

Gran zapatería de Apro Marín. Calzados finos y de todas las clases, a precios económicos. Nota importante.—En esta zapatería es donde se vende el calzado especial para campo. Calle Mayor, número 122. «La Competidora», Frente al Comercio del señor Polo, Palencia.

Usted tira cinco duros

en cualquier bagatela y en cambio dice que no puede ayudar a la prensa católica con su suscripción. Sus hijos leen revistas indiferentes, cuyo menor defecto es la frivolidad, que deslizan a menudo entre sus páginas grabados y anuncios capaces de empañar el candor del alma infantil. Nada de esto encontrará en «La Hormiga de Oro», revista semanal hispanoamericana que nació en Barcelona hace cuarenta y cuatro años. Publica amplia información gráfica de todo el mundo y en su parte literaria cuenta con un escogido cuerpo de colaboradores. Si no la conoce escriba hoy mismo una postal al Apartado 26, de Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Suscribiéndose ahora por todo el año 1927, le servimos gratis los números que faltan para terminar el 1926. Precios de suscripción: Año, 25 pesetas; semestre, 13, y trimestre, 7. (Pago adelantado).

Hállase

vacante la plaza de guarda del ganado mayor, con la cantidad de cuarenta y cuatro fanegas de trigo anuales, libre de todos los pagos, con una persona mayor y un chico que no sea menor de catorce años. Las solicitudes al señor alcalde en Naveros de Pisuegra, Domingo Pérez.

AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanias Norberto Marcos Casado del Alisal. «LA CLUBANA»

Bacalao a 1'50 el kilo

—SOLO POR POCOS DIAS— CASA PANCRACIO ARRANZ (Hijo) Mayor Pral., 8 (Frente a la Federación)

Advertisement for 'Zaller de Moda' featuring a woman in a dress and the text 'Especialidad en la confección de trajes de moda'.

ABASTAS

Se anuncian vacantes las plazas de herrero, pudiendo el agraciado contratar los servicios con los labradores de este distrito, para el cobro de las igualas, constando de 36 labranzas de mulas y sus maquinarias. Las de guardas mulateros y campos de esta villa y Abastillas, con el sueldo anual de 58 y 24 fanegas de trigo, respectivamente, que cobrarán por repartos. Los aspirantes presentarán sus solicitudes durante el plazo de 30 días al señor alcalde de esta localidad, reintegradas debidamente. Abastas 17 de noviembre de 1926.—El alcalde, Guillermo Puebla.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER

— DE — Julio de la Fuente Me complace en anunciar a mi distinguida clientela y público en general, que he trasladado mi domicilio a la calle del Cardenal Almaraz, n.º 21 (antes Escuela) donde ofrezco esmerado servicio de automóviles, de renombradas marcas europeas. Seriedad y prontitud en todos los encargos. Servicio permanente día y noche. Teléfono, 201.—Palencia

Arboles

Frutales y Forestales Arbustos y plantas de flores Vides americanas :: Semillas Domingo Orero SEGORBE (CASTELLÓN) Catálogo y consultas gratis



Usted tendrá España en la mano con un ejemplar del Anuario General de España (Baillly-Baillière — Riera) Su nombre recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todos los países 3 TOMOS sólidamente encuadernados: 75 pesetas Franco de portes en toda España Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

Anuncios por palabras

Tarifa 12 palabras 0'75 ptas.; cada palabra más 3 céntimos. Todo anuncio pagará, además del precio, 0'10 céntimos cada inserción, en concepto de Timbre para el Estado.

VENDESE coche familiar, de 6 asientos, con su aparejado de Calefacción todo seminuevo. Se dará en buenas condiciones. Para tratar, con Nemesio Galán, Librerías, 17, entre Puerta de Valladolid, o al mismo, en Carrion. VENDESE una vaca, pura raza, parida de cuatro días, abundante leche, para tratar, con Pedro Herreros, en Requena de Campos.

VENDESE una casa en la calle de los rranes, número 16.—Informar en la misma. SE VENDE un par de burros cerrados de más de 6 cuartas y media y un carro en buen uso. Para tratar, con Hipólito S. Miguel, Palacios del Alcazar, y nos fijar en este asunto. Es industria, a la que se le tiene este valor. Es utilidad. Las leyes de la República se aplican a los productos de esta industria. Ahora: bien, se aplicarán a los productos de esta industria. Ahora: bien, se aplicarán a los productos de esta industria.

VENDESE un piano manubrio, música moderna. Informar Octaviano Senz, en Melgar de Yuso. VENDESE un par de mulas: una de 5 y otra de 3 años. A prueba. Máximo Diez, Villalumbroso. SALAMANDRA. Se vende seminuevo. Informar, Mayor, 53, Palencia.

TALLER DE CORDILLA, propio para matanzas. Mazo de 50 metros, 150 pesetas. Romualdo Marcos, en Paredes de Nava. VENDESE casa en la calle de Paredes de Nava, Espina, Corral de los Sábados, número 10. VENDESE par de mulas de seis años de siete cuartas y dos dedos, bien puestas; se dan a toda prueba y facilidades para el pago; y un camión seminuevo, dos arados «Oltres» nuevos, y una grada con nuevo bañista; en Requena de Campos, Máximo Yagüez.

MORCILLAS. Se venden de elaboración esmeradísima y productos seleccionados. Probad y os convenceréis. Rincónada izquierda de la puerta principal de la Plaza de Abastos, lindante 1.ª Pescadería. ARRIENDASE caserío, «Castajo», situado en Paredes de Nava, propiedad dos pares de mulas; buena corral, tenadas y abundantes aguas. Informar Ricardo Calonge, en el cho Paredes.

PERDIDA. Perro lobo, color gris pardo, tamaño mediano, atiende por «Tul». Se gratificará a quien lo entregue a su dueño, don Francisco Nicolás, en Frechilla. VENDESE 2 mulas, de 8 años, 4 dedos, y otra de 11 años, 7 dedos, a toda prueba. Fabriciano Redondo, en Becerril de Campos.

VENDESE carro par, seminuevo, construido en la Gran Carretera de Santiago Rodríguez, de Villaherreros. Para tratar, con Cesáreo Macho, en el llorquite de Herrera. Tarjetas, papel, sobres y cuantos impresos necesite, los encontrará esmeradamente hechos en la Imprenta de la Federación Apartado 34.—PALENCIA

Advertisement for 'Impresos en Relieve' with text: 'Se hacen bonitas impresiones en RELIEVE en la imprenta de EL DIA DE PALENCIA. ESPECIALIDAD en trabajos comerciales. También se hace la impresión en PLANCHAS YA GRABADAS. APARTADO 34 MAYOR, 15'.

Advertisement for 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS' (STOMALIX) for stomach and intestinal ailments. Includes text: 'Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito...'.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Linea de Cuba Méjico Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander. Linea de Buenos Aires Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5. Linea de Nueva York, Cuba y Méjico Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana, Veracruz. Regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 25 de cada mes con escala en Nueva York. Linea de Venezuela Colombia Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 15 para Sebanilla, Caracas, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona. Linea de Fernando Póo Servicio mensual, saliendo de Barce-

Advertisement for 'Lector, a Vd. le interesa!!' for cement, bricks, and other construction materials. Contact: ALBERTO BARÓN APARICIO en Paredes de Nava.

Advertisement for 'AURORA' Compañía Anónima de Seguros. Founded in 1900. Capital social 10,000,000 ptas. Reservas voluntarias 4,550,000. Reservas obligatorias 1,529,545'70. Sinistros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1924: 28,782,169'65. Domicilio social: BILBAO.

Advertisement for 'Holland-América Line-Rotterdam' shipping service. Regular service from Spanish ports to Cuba-Mexico. Next departures: Bilbao (9 Nov), Gijón (10), Coruña (11), Vigo (12). Price of passage in 5th class to Havana 541'65, to Veracruz-Tampico 584'90.